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— IPOLYSÁGON.

I

Rákóczi sírjához.
Gyönyörű gondolat volt,akárki agyá­

ban is fogant meg az eszme, hogy 
a magyar gazdagyülés ez idén Kassán 
tartassák meg, ott ahol Rákóczy ham­
vai önzetlenségre és forró hazaszere­
tetre intik a tanácskozókat. A tanács­
kozás helyétől néhány lépésnyire nyu- 
gosznak s most már igazán utolsó 
nyugvóhelyükön annak a nagy ember­
nek a csontjai, kinek neve a magyar 
szabadság fogalmával összeolvadt, ki 
csaknem az öszes hét német választó 
fejedelmével fölérő vagyont dobott el 
magától azért, mert „fölhallatott az 
égre a sanyargatott nép jajgatása“ s 
ő nem tudta bedugni fülét, hogy ne 
hallja meg. A fejedelem a Nagy úr, 
ki a király után az első volt Szent 
István birodalmában, az elnyomott sze­
génységért, melyhez pedig egyénileg 
igazán kevés köze volt, emelt fegyvert, 
a föld sanyargatott népének sorsa ja­
vítására s nem azért, hogy „magának 
privátumot akart volna “ Midőn a vc- 
reckei szoroson hazánk fölszabadítá­
sára megindítja eleinte oly sok dia­
dallal koszoruzoit hadjáratát, hiába 
intézi kiáltványait a magyar nemesség­
hez, hogy keljen tol, mert soha jobb 
alkalom nem kínálkozik a hazának az 
idegen iga alul való fölsz. .badiuisára, 
mint most, — a nemesség nem hall­
gat a fejedelem szavára s nyúzza to 
vább jobbágyait, — lengyel módra. 
Parasztlázongások előzik Rákóczy be­
jövetelét, a föld népe c adakozik csak 
a szabaditóhoz. A szegény felvidéki 
ruténség az a melyik igazán életét 
és vérét áldozta Rákócziért és a ma­
gyar szabadságért, azért hívjuk há­
lából azt most is „Rákóczi népéinek.

A nagy fejedelem emlékirataiból, 
melyek ajánlása az utókornak szól, 
tisztán látjuk minden tényének indokát. 
Az ő célja a Magyar föld fölszabadí­
tása volt, ugyanaz a nagy eszme, me­
lyet majdnem kétszáz év múlva a ma­
gyar agrárizmus atyja, gróf Károly 
Sándor, Rákóczy tábornokának egyenes 
utódja tűzött ki program múl a gönci 
pontokba. Tenorja e pontoknak ama 
röpke szóvá lett"követelés, mely körül 
annyi tinta folyt cl ádáz toliharcokban, 
hogy „Magyarország a magyaroké le­
gyen“. Ez volt Károlyi Sándor gönci 
levelének második pontja s ez volt 
Rákóczi egész hadjáratának célja. 
„Nem félek“ — igy ir Rákóczi emlék­
iratában „őszintén kinyilatkoztatni 
előtted óh örök Igazság ! . . . hogy 
egyedül a szabadság szeretete és a 
vágy : felmenteni az idegen járom alól,

volt célja minden tettemnek. Nem ve­
zérlett bosszúvágy, nem a korona vagy 
fejedelemségre törekvő nagyravágyás, 
sem hatalmi ösztön, hanem egyedül 
azon hivságos dicsőség : eleget tenni 
hazám iránti kötelességemnek.

Két század évnek vérzivatarjai sok 
mindent adtak e ponthoz a gyakorlati 
megvalósítás eszközei gyanánt, a fő­
követelés azonos maradt. A szabadság 
és az idegen járom alul föl mentés, e 
két követelés foglaltatik a gönci pon­
tokban is. A nyomorult jobbágyság, 
mint a fejedelem emlékirataiban olvas­
ható csak lelkét tekinthetné saját tu­
lajdonának, egyebe mindene elnyomó­
ié volt. A leglelketlenebb uzsora folyt 
akkor a nyomorult nép kizsákmányo­
lására. A gönci pontok elseje igy szól : 
„Kívánjuk az uzsora törvény revízióját. 
Az uzsora legyen tilos, ha pénzben 
vagy terményekben, állatban és egyéb 
áruban folyik és hivatalból üidéztes­
sék.“

Rákóczi korában az indigónál zsák- 
mányoltatták ki az országot, a kevés 
fölhajtó pénz külföldre vándorolt olya­
nok által történő elpazaroltatásra, kik 
sohasem látták az országot csak jö­
vedelmeit húzták A gönci pontok má 
sodikában e követelés is foglaltatik : 
Az itt birtokos nem magyar honpol­
gárok adója pedig, kik Magyarorszá­
gon nem is laknak, még sokkal na­
gyobb mértékben emelendő föl.

Rákóczi korában, mint fünnebb ér­
intettük is, a földmi velőé nem volt a 
föld haszna. Hisz lelke sem volt az 
övé, nemhogy a föld naszna az övé 
lett volna. A nálunk még mindig meg­
levő visszásság megszüntetését czélozza 
a gönci pontok harmadika, melynek be­
vezetése igy szól: „Kívánnunk kell a 
földmivelési és ipari termelvények oly ár 
képződését, mely mellett a természetes 
jutalmazó.“ A termelő tehát ne csak az 
államra keressen, de fáradozásának ju­
talmát is lássa. Mily eszközökkel, azt 
a kor követelményei mondják meg s 
ezek vannak a további pontokban rész­
letezve. „Követeljük a létminimum adó- 
mentességet!“ mondotta továbbá a gönci 
pontok hetediké. Ez a követelés akkor 
ismeretlen volt még egész Európában, 
mert csak jóval később fejlődik az an­
gol „homestead“ fogalma ki. l)c hát 
ha Rákóczi egész mozgalmának egyik 
lényegi része a porság állapotának ja­
vítása, nem benne lett volna ebben az 
is hogy a megélhetésre okvetlenül 
szükséges birtokra se az udvari ka­
mara perceptorai se a megyei „do- 
mestica cassa“ hiénái ne tehessék rá 
karmaikat. De mikor jutunk el odáig
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a hol már más müveit nemzetek álla­
nak, legalább a mezei munkásság vé­
delmében !

Magyar gazdák, kik Rákóczi váro­
sában fogtok e hó 18-án gyülekezni, 
szíveljétek meg e sorokat! A nagy fe­
jedelem szelleme nyilatkozott meg a 
gönci pontokban, áldozzatok a nagy 
fejedelem emlékének, mikor újból kö­
veteljétek a gönci pontok egész terje­
delmében végrehajtását !

faliuls> ö
Vármegyénk közigazgatási bizottsága e 

I hó 6-án Wilczek Frigyes gróf dr. főispán 
elnöklése mellett rendes havi ülését tar­
totta.

A választott tagok közül jeden voltak :
Borkő István, Bolgár János, Csíz már Már­
ton, Ivánka István, Ivánka László, Somo­
gyi László, Huszár Tibor.

Alispánt jelentés.

Belügyminiszter az Ipolysági őrt. izr. 
szentegylet s az egegi rom. katli. ifjúsági 
egyesület alapszabályait láttamoztatta és ( ;
megerősítette Ipolyság nagyközségnek a j
hirdetési jog gyakorlatáról alkotott sza- - 1 I
báty rendeletét.

TJ gya n csak bel ügyminiszter jó v á 11 agy á - 
sában részesült Korponti r t. város gyám­
pénztári szabályrendelete, valamint a nah.
Podhorszky Fd;n - által az Ipolysági sze­
gények részére lelett alapítvány alapitó ok­
levele.

Engedélyezett belügyminiszter Ipolysza- 
kállos község részére az ottani belvizek 
lecsapódására 2000 korona államsegélyt 
engedélyezett azonkívül rendszeresítendő j|i
segéd jegyzői állások javadalmazásira :

) a dernéndi körjegyzőség részem 500 kort 
a kemencei körjegyzőség „ 800 „
a li - tüzesgyarmati „ „ 500 ,,
a garamkövesdi „ „ 800
a nagycsalomjai „ „ 500 „
a nagybörzsönyi „ „ 500 „
a báli „ '>00 I j||
és Ipolyság nagyközség „ 820 ko- 4

rónát. j*|
Vallás és közoktatásügyi miniszter ipoly- 

sái’i állami főgimnázium első osztályának 
minden esetre, a második osztálynak pe­
dig elegendő jelentkező esetén folyó évi 
szeptember 1-én való megnyitását ren- j
delto el.

Főispán Lapp József Ipolysági helyettes 
anyakönyv vezetőt, nevezettnek az ipoly 
ságvidéki körjegyzői állásra történt helyet­
tesítése folytán viselt lisztétől felmentette, 
helyébe pedig teljes hatáskörű anyakönyv­
vezető helyettessé Szoboszlay György 
Ipolyság nagyközségi h írnokot nevezte ki.

Közegészségügy.

Vili. t. főorvos jelentése :
A közegészségügyi állapot május havában igen jó 

volt. A heveny fertőző kórok is csak kevés szám­
ban fordultak elő. Vörheny volt 5 községben llá

X W v Vx...... 2 ' -x ' X

K 2-y.t. *• v



2 H ÖNTI LAP O K junjus 14

betegedéssel 4 elhalt, 7 gyógyult, l ápoltaiik. - 
Hasihagyma, : 2 községben 5 es, ttel. roncsolóto­
roklob 1 községben 1 betegedéssel, kanyaró 2 köz­

ségben 2 esettel.
Orvosrendöri hullaszemle egy 40 éves as zonyon 

Nagybörzsönyben a torkát metszette át, örvöstől 
vényszéki boncolni Nagymaroson a Dunából kifogott 
(50—70 év közötti ismeretlen férfi hullán.

Tizenegy gyermek fölött gyakoroltatott hatósági - 
felügyelet, mind a 11 állapota és gondozása kielégítő 

Ebmarási eset volt Százdon, a sérült a Paszteur 
intézetbe küldetett. A védhitnlö oltások az egesz 
törvényhatóság területén folyamatban v.mnak.

Május havában megvizsgáltam a hegy bányai, la 
kabányai és báli gyógyszertárakat, mindhárom rend­

ben találtatott.
Az idegenből hozott mezőgazdasági munkások 

közül több a trachomás. - A hatósági orvosok 
éber felügyeletet gyakorolnak, és a trachomasokat 

pontosan gyógykezelik.
Szódavíz gyárak, pékmühelyek. italmérések, korcs- 

mák vizsgálva lettek említésre méltó rend ellenes­
ség nem tupasztaltatott

Tanügy.

Kir. tanfelügyelő jelentése :
A szorgalmi idő e hónapban a leg­

több falusi iskolában véget érvén, úgy ma- 
n mint hivatali tiszttársaim is mar csak 

az évzáró vizsgákon figyelhettük meg az 
egyes iskolák tanulmányi eredményét.

Kn meglátogattam a hegybányai zárdái 
polgári iskolát, a magaslaki róni. kath. a 
bakaszeinisi áll. a gyöküsi all. a tolsuaumni 
ev a bakai,anyai ev, az ottani állami óvo­
dát. a berencsfalui rkatb. a zalaifai ref. a kis­
öl védi ref. a garamsallói reí. a tergenuu 
ref. és róni. kath. a nagypeszekt re . az 
alsóíegvverneki rel. a szántói rom. kath. 
a bori-i ref. a dalmadi rk. a hontnadasi 
az apátmaróti ev. iskalát.

Heresuth Kálmán kir. segédtanfelügyeiő 
részt vett az ipolyviski rk. a lesni rk. a 
kemenczei rk. az ipolybeh rk. a lontoi rk. 
a pereszlényi rk. és a vámosmtkolat rk. 
iskola vizsgáján s meglátogatta az ottani 
magán elemi népiskolát is.

Paizs György kir. tant. iskolalátogató 
részt vett a hontnémeti rk. n szebellébi rk. 
a szénavári rk. a berencsfalui ev. a ledónyi 
ev. a hontkirályfalui ev. és a kisbácsfalui 
ev. iskola évzáró vizsgáján.

felhelyezés telei. 'Ahen ' deasz-mesi 
állami ti berencsf.'lui ne. ■ ev. a sz,á'v d 
rk. a bori-i reí. a Iontól r- ■ .• szm»«nebi 
rom. kath. iskola esik kifogás alá.

Bakaszeiiesen a kincstár a jövő évi költ 
ségvetós terhére uj iskolát épít, a bereites • 
falui két iskolának az újra epitése is tár­
gyalás alatt van, a szántói rk. iskola Ma­
gvarad község tanköteleseivel túlzsúfolt, 
Magyarodon állami iskola szervezése múl­
hatatlanul szükséges a kezdő lépéseket ez 
irányban már meglettem, a bori ref. egy­
ház'iskolájának felépítésére 2000 korona 
állatni segélyt nyert, szeptemberre felépiti 
iskoláját ti iontói rk. iskola uj épülete ké­
szen áll, a második tanítói állomás szorve- 
folvnruutban van,s a szebellébi rk. egyház 
is vétel utján igyekszik eleget tenni isko- 
jalentartói kötelezettségének.

A tanítás eredménye egyáltalán véve jó­
nak mondható, kivevőn a hontkirályfaivi 
ev. iskolát, ahol az évzáró vizsga eredmé­
nye elégtelennek találtatott. Illetékes egy­
háza hatósága utján ez iskola tanítója ellen 
a fegyelmi vizsgálatot megindítottam.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
nister az ipolynyéki községi ovódához 
Ágotái Irén eddigi helyettes óvónőt al­
kalmazta. aki hivatali esküjének letétele 
után állomását t. é. junius hó 1-cn el is 
foglalta, fez ovoda jellege is „Községinek“ 
helyesbittetvén, mint ilyen évi 1040 korona 
állami segélyt nyert a személyi kiadások 
fedezésére.

De mivel özv. Szily Dénesné idejében az 
épületet sem belülről sem pedig kívülről

in
tataroztatni nem lehetett s az most szanal 
más állapotban van, felhívom a község 
elöljáróságot, hogy az mielőbb hozassa lak­
ható állapotba, s ennek megtörténte után 
a óvodának állami kezelésbe leendő át­
adása iránt is tegyen előterjesztést.

Egyéb jelentős esemény az, hogy a 
korponai ág. h. ev. egyház anyagi erők 
hiányában iskoláját megszüntette es hog\ 
a vallás és közoktatásügyi m. kir. mims- 
ter f. ó. 82299. számú rendeletével Ipoly 
ságun az állami főgimnáziumot szervezte s 
az előzetes munkálatok foganatositasava 
engem bízott, meg. fennek kapcsán jelentem, 
hogy a gimnázium 1 -ső osztályába eddig 
38 a II- ik osztályba pedig 20 növendék je­
lentkezett.

Állategészségügy.

Th, főállatorvos jelentése :
A lépfeue 4 községben Szobon, Ledényben, Nagy­

maroson és lpolyszalkán 1 — 1 szarvasm arhán alla- 

pilialott meg.
A legeltetési időszak beálltával, a sertésforgalom 

megélénkült, evvel kapcsolatosan azonban az egyes 
sertésbetegségek is nagy mértékben leptek fel, a 
mi ezen időtájban nem csak itt, hanem az egesz 
országban évről-évre megszokott ismétlődni.

Sertésvész fellépett a szobi járásban 6 községben 
Garamkövesd, Márianosztra, Helemba, Szokolya, Le­
led, Letkés, a báli járásban 5 községben, Bát, Fel- 
sözsember, Also és Felsöbaka, és Hontbeseuyód, 
a vámosmikolai járásban két községben Garampáld 
és lpolytölgyes, az Ipolysági járásban 1 községben 
Hontudvarnok és a korponai járásban 1 községben 
Szebelléb összesen 15 község és 58 udvar van fer­
tőzve. Az elkülönítések és szükséges intézkedé­
sek megtéttettek és a sertések beojtasa a Hutyra-Kö- 
ves féle vérsavóval javaslatba hozatott.

A sertésorbáncz az ipolynyéki járásban Atsópa- 
lojta, Sirak, Alsófehérkut, Apátujfalu és Magasmaj- 
tény községekben, a bán járásban Bagyan, Der- 
zsenye és Felsualmás községekben : az ipolysági 
járásban Felsöterény, a korponai járásban pedig 
Cseri községben, összesen 48 udvarban lépett fel.

Veszettség megállapittatott Ipoly pásztón és Száz­
don 1—1 kulyán, Gyerken pedig annak gyanúja 1 
sertésen. Százdon a veszett kutya 1 leányt és két 
malaczot mart meg ; a leány a bpesti. Pasicui in 

. lézerbe felküldetett, a két drb. malacz pedig 3 hav 
zár alá helyeztetett. Gyerken a veszettgyanus sertés- 
melynek agyveleje a betegség megállapítása végett 
a bakteriológiai intézetben feiküldelctt a csürhébcn 
több sertést mart meg, melyek a s rtesfalkábó1 
kiválaszthatók nem voltak, miért is a csűrbe kihaj­
lása betiltatott, mely kihajtási lilalom,- a mennyiben 

bakteriológiai intézet a veszettséget megállapítja - 
3 hónapra meghos szabb i ttatik.

Sercegüszög Hontbagonyán 1 drb. szarvasmar
hán állapíttatott meg.

A marharakodó állomásokon elszállittatotl külföldre 
175 szarvasmarha és 160 juh. belföldre : 223 szarvas 
marha 3 juh. és 5 sertés.

Áliamépitészet.
Állíimépitészeti hiv. főnök jelentése :
Az állami és törvényhatósági közutak 

általában megfelelő jó állapotban voltak. 
Kivételt csak az Ipolybél-Ipolyszakállos 
közötti 4-től G lun-ig terjedő tvhat. köz- 
utszakasz képez, a mely az arra torkolló 
mellékutakról történő gazdasági forgalom­
mal ráhordott sár által oly rossz állapotba 
jutott, hogy annak megjavításáról még ez 
év folyamán rendkívüli költséggel külön 
kell gondoskodni.

Közlekedési akadályok nem fordultak elő. 
A f. évi vállalati kavicsszállitás jól előre­
haladt.

A gőzhenger az ipolysági-palásti ut 0-6 
km. között a munkát elvégezvén, a baráti- 
visk ipolyszakállosi ut 0-5 km. szakaszának 
hengerléséhez rendeltetett.

A lontó- peszeki és a szetei part útépí­
tési munkái serényen haladnak. A szetei

partnál a közép kőburkolat kész; most 
szállittatik oda a kavics.

Végül szomorú hivatalos kötelességet 
teljesítek, midőn a kötelességtudó és min­
den tekintetben kiváló szuhányi jut mester­
nek, Blahó Józsefnek elhunytál us be- . 
jelentem;

Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás 1913. évi május havi
menete, , . .

Befizetési eredmény.
a) Egyenesadó

Hátralék 1912 év végén 204042 kor. 78 fill
Az 1913 évi adótartozásának és

utólagos előírás II évnegyedi- .
esedékes része 653326 kor. 59 fill.

Összesen : 857309 kor 37 fill
Törlés 14499 kor. 48 fill.

Megállapított tartozás

196171 kor 57 tilt 
110876 kor. 34 fiit

842869 kor. 89 fill
Befizetés

1913. év január l-DI április 
hó végéig

1913 .év május hóban__________
Összesen: 307047 kor. 9L fill

Hátralék 535821 kor. 98 fill,
Összehasonlítás az 1912. évi be­

fizetési eredménnyel befizetés 
1912. év január április hóban 182193 kor. 77 fill

1912 év május hóban 97 371 Kor, oJ fill,
Összesen: 279568 kor. 36 fill.

az 1913. évi befizetési eredmény tehát 1912. év 
január ápr. hónapban elértnél 13977 kor. 8Q fillérrel 
nagyobb az 1912 ev május havában elértnél 
pedig 13501 kor. 75 í nagyobb.

Hadmentességi dij.
Hátralék 1912. év végén 24281 kor. 15 fill.
Az 1913. évi hadmentességi díj­

tartozásnak és utólagos előírás­
nak 11 évnegyed: esedékes rés/.e 216 kor. — fill.

Összes tartozás: 24497 kor 15 fill. 
Törlés 1912 kor. 80 fill.

Megállapított tartozás 22584 kor. 35 fill.
Befizetés.

1913. v január április hóban 1871 kor. 14 fill
1913 év március hóban 266 kor. 80 fill.

Összesen: 2137 kor. 94 fill
Hátralék 20446 kor 41 fill

Az 1912. év január ápr. hóban 
befizetett 1635 kor. 79 fill.

1912 év május hóban befizetett 225 kor. 70 fill 
Összesen : 1861 kor 49 fill.

Az 1913 évi befizetési eredmény tehát az 1912. évi 
befizetési eredménnyel szemben és pedig január ápr. 
havi235 kor. 35 fillérrel nagyobb a május havi 41 
kor 10 fillérrel nagyobb.

Elöiratotl az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 1705 kor. 52 fill.
Haddijban 16 kor. — till
Országos betegápolási pótadóban 79 kor. 01 fill 

, összesen: 1800 kor 53 fill.
Törültetett azon hóban.

Egyenesadóban 6003 kor. 15 fill.
Haddijban 1154 kor, 80 fill.
Országos betegápolás! púladóban 180 kor. 80 fill.

Összesen: 7338 kor. 85 fill.

MOZGÓKÉPEK.

{Finánc-juniális.)
A finánc általában és különösen két csoportra 

oszlik, — mint ezt a financéria tudósai, oknyomozó 
kutatásaik során meglepő találékonysággal megálla­
pították. Van zöld és fekete finánc. Az előbbi a 
közéletben, közelebbről meghatározva a szobacicák 
birodalmában igen népszerű, de csak oly állomás­
helyeken, hol ő képviseli egyedül a fegyveres erőt. 
Ezen népszerűség dacára — és evvel elárulunk egy 
kabinet, illetve konyhatitkot : K.-ók szakácsnéja mé­
gis kosarat adott a helyi garnizon egy ilyen daliás 
tagjának. Bezzeg megbánta keményszivüségét, hall­
ván, hogy a nagyságáék „finánc-juniálisra“ mennek.

— Nem is tudtam, hogy ilyen nagy urak a finán­
cok. hogy még a nagyságáék is elmennek mulat- 
ságjukra, — morfondírozott a konyhatündére.
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A fekete fináncnak ezzel szemben hátránya az 

hogy rongyos cibil, ellenben a gyakornok is már 
zsebében hordja a nagyságos titulusra va’ó remény­
séget, Mást gyenge javadalmazására való tekintettel 
úgy sem hordhat magánál.

Tehat a fináncok úri népe legnagyobbrészt és már 
a ki tehette feleségestől és a kebelbeli hölgyekkel 
kirándult múlt szombaton a Kőmájra. Az utóbbjelölt 
hölgyek előtt ékeskedő jelző tisztán hivatalos kife­
jezés é.s a gyengébbek kedvéért magyarázva, azt je­
lenti : a hivatal kötelékébe tartozó. Azt hiszem, 
azonban sokkal kellemesebben cseng a kebelbeli 
kifejezés mint a kötelék, különösen, ha olyan fess 
és csinos lányokról van szó, mint a pénzügy igazga­
tóság irodájának kisasszonyairól,

A főrendezői tisztet Novacsek papa vállalta ma­
gára, hatalmának jelvényét pedig azon virágbokrétás 
násznagyi bot képezte, melyet a legfiatalabb díjta­
lan gyakornok hordott a principális előtt.

Az ötven tagú társaság csakhamar együtt volt és 
csapra Ültetett ama két hordó árpalé, melyet ' két 
legutóbb kinevezett kartárs tett le a juniális oltárára 
Az uj kuglipálya körül a hölgyek és a fiatalság 
szórakozott, mig a rangsorozati névjegyzékben mesz- 
szebb tartó urak részint a sör, valamint a gyügyi- 
vel párosult karcos fogyasztásában, részint kemény 
tarok csatában élvezték a természet szépségeit.

Hét óra felé az asztalokhoz telepedett a közön­
ség és a fürge hivatalszolgák felhordták az ízletes 
vacsorát. Minthogy pedig a vályogvetés valahol a 
környéken éppen akkor ért véget, muzsika is akadt 
mely viszont külömböző dalok eléneklésére han­
golta a jó torkokat. Természetes dolog, hogy csak 
stilszerü nótáktól zengett bérc és völgy. Avval kezd­
ték, hogy :

Zöldre van a, zöldre van a rácsos kapu . . 
ezt követte :

Zöld a kökény majd megérik . . .
azután :

Akkor szép az erdő, mikor zöld . . .
A nótázást tánc követte, melyben a fiatalság ép­

pen olyan lelkiismeretes szorgalmat tanúsított mint 
a kis és nagy számfejtökönyvek és különféle adó­
főkönyvek vezetésében Minthogy azonban a nyári 
vendéglős csak most készül a villamos világítás 
berendezésére és az est sötét szárnyait mindjobban 
kibontotta, amiért ugyan egyesek nem haragudtak 
mégis csak haza kellett vonulni. Kellemes séta az 
erdőn keresztül rekesztette be a jól sikerült kirán­
dulást. Egy pár jókedvű ur még itt ott betérkedetj 
egy feketére és annak folytatására, mert már deren­
geni kezdett az égbolton, mikor a nyugodtan alvó 
jámbor polgárok ablakai alatt hangzott a nóta : 

Hajnalban, hajnal előtt 
Sétál a finánc a trafik előtt,

Olosszőr.

— Az Iparoskör futbalversenye. Az Ipoly­
sági Iparoskor vasárnap jun. 15-én délután 
tartja meg már élőbbről tervbe vett mulat­
ságát. A táncmulatság este 7 órakor kéz 
dődik a Bucskó féle kerthelyiségben és 
oda a már korábbról kibocsátott meghívók 
érvényesek. Személyjegy 1 kor. 50 fill, 
családjegy ára három személyre 3 kor. A 
zenét Rudiék szolgáltatják. A programnak 
ezt megelőző része sporteseményt fog ké­
pezni amennyiben az iparoskor kebelében 
alakult futball csapat most lógja első nyil­
vános mérkőzését tartani, a balassagyarmati 
munkásgimnázium csapatja ellenében. Derék 
iparosifjaink eme legújabb vállalkozása, 
mely a sportéletet városunkban egy nagy 
lépéssel előreviszi, méltán megérdemli a kö­
zönség jóindulatú támogatását. A délután 
4 órakor a vásártéren lejátszódó mérkőzéshez 
a belépődíj 60 fillér és remélhetőleg a kö­
zönség nagy számban lógja azt megtekin­
teni, annál is inkább, mert érdekes játék 
megtekintésében lesz része c csekély ősz- 
szegért, és amellett egy nemes célt támogat.

\ hétről.
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Jankcvich Béla dr ku tuszminiszter.

Jankovicli Béla dr. valóságos 
belső titkos tanácsos, vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, 
a Lukács László) féle kormány le­
mondásával szintén benyújtotta a 
királynak lemondását.

Vármegyénkre, de különösen az 
Ipolysági választókerületre fölötte 
örvendetes esemény az, hogy az 
uj kormány megalakításával meg­
bízott Tisza István gróf felkérésére 
Jankovich Béla dr. a kultuszmi­
niszteri tárcát újból elvállalta, mire 
a király őt m. kir. miniszterré új­
ból kinevezte.

Az erre vonatkozó királyi kéz 
irat ekképpen hangzik:

Kedves Jankovich!
Magyar miniszterelnököm 

előterjesztésére Önt vallás- és 
közoktatásügyi magyar mi­
niszteremmé ezennel újból 
kinevezem, illetőleg ezen ed­
dig is viselt állásában meg­
erősítem.

Kelt Bécsben, 1913. évi jú­
nius hó 10 én.

Fcrencz József.
Gróf Tisza István.

— A törvényszéki elnök vizsgálaton. Martino­
vich István kir törvényszéki elnök e h i 10—13 nap­
ján a korponai kir járásbíróság ügymenetét vizs­
gálta meg.

— Fekete Imre bucsuUnnepe. Fekete 
Imre, a trencséni kir. törvényszékhez áthe­
lyezett kir. törvényszéki biró tiszteletére e 
hó 7-én este a Lengyel-féle vendéglőben 
bucsubankettet rendeztek, melyen a jogász­
világ, a hivatali és társadalmi körökből kö­
zel százan vettek részt. Az a közszeretet és 
közbecsíilés, melyet Fekete Imre 12 évi 
ittléte alatt úgy a jogász körökben, mint 
társadalmunk legszélesebb rétegeiben vívott 
ki magának, túllépett egy konvencionális 
bucsuzkodás keretein, és megható ünnep­
léssé nőtt. Az első pohárköszöntőt Martino­
vich István kir. törvényszéki elnök mondotta, 
ki különös bensőségtől áthatva, méltatta az 
ünnepeltet, mint a törvényszék kiváló biráját, 
s mint jóbarátot. Örömét fejezte ki a fölött, 
hogy az áthelyezéssel az ünnepelt vágya 
ment teljesedésbe, de fájdalmasan érinti a 
távozásával beállott veszteség. Hasonló me 
legséggel búcsúztatta az ünnepeltet Csermák 
Ernő dr. orsz. képviselő, az ügyvédi kamara 
elnöke. Fekete Imre mélyen meghatva kö­
szönte meg azt a szeretetet és barátságot, 
melyben ittléte alatt részesült, nehezére esik 
a távozás, mire családi viszonyai késztetik, 
annál is inkább, mert két sirhant szomorú 
röge is ideköti. Azt a lírai ellágyulást, amit 
a három köszöntő a jelenvollakban felidé­
zett, csakhamar felváltotta a derültség, amit 
néhány jóízű felszólalás ötletes humora kel­
tett. Kohn Márk dr a szerencsés kezű kár­
tyapartnert, Keviczky Dani, (Tölgyessy Fe­
renc dr. és Cziriky Iván a vadászcimborát 
búcsúztatták, kinek távozását az a néhány 
megmaradt nyúl nagy murival ülte meg, s 
kinek félelmetes hire elől a trencséni nyulak 
most már az itteni kevésbé veszedelmes te­
rületekre fognak átköltözni. Nagy mulatságot 
okozott az utolsó gyerki nyúl távirata, amit
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Tölgyessy Ferenc dr. olvasott föl, Himmler 
Sándor dr. az ünnepelt feleségét és család­
ját, Mühlstein Gábor, Vermes József, Sartó- 
rius István és Herczeg József dr. az ünne­
peltet éltették. Rudick muzsikája mellett a 
hajnali órákig tartott az ünneplés, melynek 
tapasztalatait, mint kedves, szép finom em­
léket viheti el Fekele Imre uj állomáshelyére.

— Halálozás. Vettük alábbi gyászjelentést: Özv, 
viszocsányi Lithvay Mátyásné, s ül, nagyrákói és 
ke emenfa.vi Rakovszky Vilma úgy a maga, mint az 
egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szív­
vel jelenti, hogy feledhetetlen édesanyja nagyrákói 
és kelemenfalvi Rakovszky Gusztáváé s ül. réti 
Réthy Julianna f, hő 8-án reggel a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után élete 85, évében, az Ur­
ban csendesen elszenderült. A drága halott hamvai 
f, hó 10-én, azaz kedden d, e. fél 12 órakor fognak 
a róni, kath, egyház szertartása szerint beszentel­
tetni s a pilisszántói családi sírboltban örök nyu- 
galomba helyeztetni, Az engesztelő szentmiseáldozat 
f, hó 10-én, azaz kedden d, e: II órakor a pilis­
szántói kegyúri templomban fog az Urnák bemutat- 
tatni, Pilisszánt ', 1913, junius hó 9. Áldás emlékére 
s béke lengjen porai felett ! Lithvay Ilona özv, Ba­
ross Károlyné férj, Altsclml Arlhurné, Lithvay Ma­
riska özv, Bottka Lehelné, Lithvay Margit férj, Ru- 
binefc Gyuláné, Lithvay Sári férj. Okolicsányi Lász- 
l>>né draé. Lithvay Juliska férj. Nvdeczky Pálné, 
Lithvay Erzsébet térj, tizelcczky Istvánná, Lithvay 
Rózsi férj, Praznovszky Gyulán unokái, Baross 
Endre dr, Bottka Mártha, László és Imre, Rubinek 
László, Boriska és Tibor. Okolicsányi Dénes. Pali 
és Kati, Nedeczky Zsuzsa, László. Pali, Juliska és. 
Kati, Szeleczky Gyula és Évi, Praznovszky Miklós 
és Vilma dédunokái.

— Évzárás a polgári leányiskolában. Az
Ipolysági állami polgári leányiskolában a 
folyó tanév évvégi vizsgálatának sorrendje 
a következő. Junius 10-én d. e. tartották 
meg a vallásiam, délután pedig a francia 
nyelv vizsgálatait. Junius 16-án, hétfőn
d. e. 8—12 óráig az I. osztf u. 6-ig
a II. osztály, Junius 17-én, kedden d. e. 
8 12 óráig a III osztály, d. u. 2—-6 óráig
a IV. osztály osztály vizsgái következnek. 
A növendékek kézimunka- és rajz kiállí­
tása az osztály vizsgálatok napjain meg­
tekinthetők. A rendes tanulók vizsgála- 
tatára valamint az évzáróünnepélyre a szü­
lőket és az érdeklődő közönséget külön 
meghívókon is meghívta az intézet igaz­
gatója.

Alliitvétlttlini ünnep Szobon.E hó 8-án — mint 
lapunknak jelentik — ig n sikerült s a nemes és ön­
zetlen célnak szép tanujelét adó állatvédelmi 
ünnepélyt rendezett a Szobon lévő Lujza intézet 
leány növendékei vei melyen a község összes inte- 
ligencúja és a növendékek vidékről jövő szülői 
igen nagy és szép számban vettek részt. A 18 
pontból álló program számai egytől-egyig igen 
kedvesek voltak. A műsorban szereplők minde­
gyiken legsikerültebben adta elő" az ő darabját és 
meglátszott rajtuk a tiszta önzetlen lelkesülés a 
szép és nemes iránt. Az ünnep rendezésének fő- 
érdeme az intézet főnök nőjének Sr. Rózsa A toj­
nának jut, ki páratlan ügybuzgósággal fáradott e 
szép ünnepély sikerén, do oroszlán rósz jut ezen. 
úgyszólván páratlan siker elérésében Búzás Ist­
ván plébánosnak is, ki az állatvédetem igazi ba­
rátja. Az ünnep anyagiakban is igen jól sikerült 
amennyiben 50 koronát küldtek a „Hontvármegye i 
Madár és Állatvédő Egyesületnek“ kulturális cél­
okra. P-Idául szolgáljon ez a többi hason ó inté­
zeteknek és iskoláknak, hogy hasonló ügybuzgó­
sággal pártolják a madár cs állatvédelem kultu­
rális eszméjét.

Uj körjegyző. Az ipolyviski körjegy­
zőséghez tartozó körközségek az e hó 4-én 
megejtett választáskor ipolyviski körjegyzővé 
Misuth István eddigi helyettes körjegyzőt, 
választották meg.
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- A leányiskola záróünnepe. A junius hó 18-án 

szerdán d. c. 10 órakor a polgári isko'a disztermé- 
ben tartandó zárótkinep miiso.a a következő:

1. Hymnusz, karének, éneklik a növendékek
2. Lév.i József: Ki vo't az? szavalja Oálosi 

Da lm a 1. oszt. tanuló.
3. Tárnái: Hófehérke, éneklik az 1 és II. oszt. 

növendékei.
4. Gyulai Pál : A tudós szavalja Hederváry Pi­

roska 1 oszt. tanuló.
a) Bátor Sz.: A malom, zongorázza Hirsch­
berg Anna 1. oszt tanuló.

f>' b) Bramhs • Magyar tánc, zongorázza Marisán 

Emma 11. oszt. tanuló.
6. Farkas Imre: A vén Ambrus fia, szavalja Dras- 

kóczy ip’.-igénia 111. oszt t.
A vándor. Skót dal éneklik : Hercsuth 1. 
Móric M., Mojis I.

1' Messze a nagy erdőn. . . Lehár, éneklik ■ 

Draskóczy 1, Juhász M„ Kóhn 1.
8. Tompa Mihály: Az öreg szolga, szavalja Botka 

Györgyi 111. oszt, tan.
9. Farkas Imre . Czinka Panna, melodráma, elő­

adják Neumann Mária és Dabis Róza IV. oszt. ta. 
nulók.

10. Heine: Die Grenadiere, szavalja Marek Anna 
V oszt tanuló.

11. Népdalok, éneklik a 111, és IV. osztály növen­
dékei,

12. Endródi Sándor: A keltő óra, szavalja Fekete 
Teréz 111, oszt, tanuló.

13. Horváth Géza : Fanta-ie mignoné hongroise, 
zongorázza Lamos Edith IV, oszt, tanuló,

14. Igazgat" záróbeszédé, jutalmak kiosztása.
15. Szózat, karének, éneklik a növendékek.

— Egy urinö öngyilkos kísérlete. Tragikus 
esemény játszódott le hétfőn reggel Boros 
Lajos ipolysági pénziigyigazgatósági iroda­
vezető lakásán. Felesége, ki fülbaja miatt 
hosszabb idő óta ideges magaviseletét tanú­
sított minden különösebb előzmény nélkül, 
tehát csakis pillanatnyi elmezavarban inig 
a lakás takarításával foglalatoskodott, re­
volverrel mellbe lőtte magát. A lövés za­
jára a szobába sietett a vv '.’.lenül látoga­
tóban levő após, kihez Borosné még pár 
szót szólt, azután összeeset. A hivatalban 
működő férjet a megrendítő eseményről 
ti ie: '’ették, ki azután a súlyosan sérültet 
átszállította a közkórházba Kovács S. End­
re dr. kir. tanácsos, főorvos vizsgálata 
megállapította, hogy a golyó a mellen ké­
résziül hatolt és a háton kijött. Bár a lö 
vés a tüdőt is érintette szerencsére komp­
likáció nem állott, be és a beteg állapotá­
ban örvendetes javulás észlelhető, úgy hogy 
remélhetőleg súlyos sérüléséből fel is fog 
épülni.

— Házasság Klein Jenő Tcsmagról és Deutsch 
Rcska Ipolyszakállosról u hó 8-án házasságot kö­
töttek.

— Hajsza betörő cigányok után Vár­
megyénk több helyén, igy Márianosztrán, 
Vámosmikolán, és Ipolyszakálloson történtek 
a napokban betörések, melyeket kőbot ci­
gányok követtek el. Ugylátszik ez a szerve­
zett banda elmerészkedetl, Ipolyságra is, 
meri e hó 9-én hajnalban, Oblat Mór bába- 
dombi korcsmárosnál és Bakó Antal kövező 
nél törtek be, s előbbinél italokat és néhány 
marék nikkelpénzt, utóbbinál férfi és női 
rulnmemyeket loplak el. A- csendőrség fel­
tevése szerint a lettesek a közeli erdőkbe 
menekülhettek, s ott kezdtek utánuk nyo­
mozni Mikor kedden a járőr sikertelen nyo­
mozásáról hazatért, útközben találkoztak a 
községi erdőbe cserkészni induló Ambrózy 
Sándor káutorlanitóval és Ticsénsdcy Miklós 
adótiszttel, kik az esetet hallva, éve ődtek a 
járőrre!, hogy ők fogják el majd a cigányo­
kat. És csakugyan, midőn estefelé az őz­
lesről hazaindultak, a vágás egy részéből 
tűz és dohányfüst szaga ütötte meg orrukat, 
és gyanús hangok a fülüket. A bokrok közt 
leselkedve, egy nyolctagú cigánybandát lát­
tak üldögélni és tűz mellett pipázni, a banda 
egy tagja kalapba és pongyolába öltözött 
cigányasszony volt. Ambrózy Sándor és 
társa a közelben látott kanászgyereket be- 
szalajlották a városba-a csendőrökért és ők 
addig lövésre kész puskával leshelyről vi­
gyáztak, hogy a banda el ne illanjon. Rövi­
desen a járőr két rendőrrel meg is jelent, 
de mikor mindnyájért a bandára le akartak 
csapni, azok villámgyorsan felugrottak, és az 
esthomályban a vágás sűrűjében eltűntek. 
Az izgalmas hajszának nem is lett eredménye, 
de Ambrózy Sándornak sikerült a cigány­
asszonyt elfogni, ki a rögtön foganatba vett 
vallatás alatt csak annyit vallóit be, hogy a 
bandának szeretője, de tagjainak kilétét nem 
ismeri. Bevallotta azonban az Oblat és Bakó 
féle betörést, bevallotta azt is, hogy Ipoly­
szakálloson a plébánián törtek be, hóimét 
kardokat emeltek el. Megmotozásakor meg­
találták nála az Oblat-fél • nikkelpénzt, es 
egy finom úri szivartárcát, tele galléros szi­
varokkal. A - pompázó női pongyola és 
kalap Bakó Antalnóé volt. A helyszínén ta 
Iáit még* a csendőrség.néháriy Frischer-kala­
pot, mit a banda elmenekülése közben ha­
jított el. Abból a körülményből, hogy a banda 
a Szakái,oson lopott kardokkal és egyéb ölő 
szerszámokkal erősen fül volt fegyverkezve, 
megállapítható, hogy ellenállás esetén nem 
riadtak volna vissza gyilkosságtól sem. A 
cigányasszonyt letartóztatták, a veszedelmes 
bandát pedig hajszolja a csendőrség.

— I találós szi‘reiics<5ti<Miség. A tuinidi er 
ciciben, favácás alKdlmávni, lvanics ftlátyásné liegy- 
lányai lakosra egy fa rázuhant s életveszélyesen 
meg "liesitet I . \ ,-ulyosan sérült asszonyt ha. 
:a záliiottiik. sérüléseibe azonban még azon az 
éj zil;:in bel ■.•hah- Halálát, in.nt u vizsgálat ki- 
o.u'v.tla, a s j a vigyázatlansága idézte elő,

Tüzkárosultak feisegitése. Mull évi 
augusztus lb áu Tópatak községben dühön­
gött tűzvész 10 Lakóházat és számos mel­
léképületet hamvasztott el. A vármegye 
alispánja ti károsultak felsegitésére gyűjtést 
indított, mely 900 koronát meghaladó ösz- 
szeget eiedmóuyezett. Az adományokhoz 
Budapest székesfőváros tanácsa 100 koro­
nás adománynyal járult hozzá.

tj ; N T I L A P o
- Kiesett a vonatból. Tóth Demeter helenrbai 

lakos h ’gy. a vasul! kocsi nagy me égéi elviselhe­
tőbbé' tegye, a kocsi ajtaját kinyitotta. A keletkezett 
léghuzam fejéről a kalapot lekapta, mely után kiha­
jolva az egyensúlyt elvesztette s kibukott a robogó 
vonatból. Su'yos sérüléseivel az esztergomi kórházba 
szállíttatott.

— Elszámolás. Az Ipolysági Tüzoltóegylet jumá- 
lisának számadása a köveik zö : Összes bevétel 382 
kor., összes kiadás 271 kor. 62 f. tiszta maradvány 
110 kor 38 fill Hálás köszönetünket nyilvánítjuk 
Kaiser Sándornak ki szintén szives volt egy hordó 
sörrel megajándékozni. Az egylet vezetősége.

— Katonák segítése. Az ipolvsági kir 
pénzügy igazgatóság e hó 2-án folyósította a 
kivételes lényleges katonai szolgálatra behí­
vott tartalékosok családjai részére engéiye- 
zett segély összegeket, melyeket az illetők 
az adóhivataloknál vesznek fel. A segély ősz- 
szegek 40—50-60—70 koronában állapít­
tattak meg.

— Táncmulatság a gyügyi gyógyfürdőben. A
gyügyi, merei és egegi földmives ifjúság és gazdák 
e hó 15-én vasárnap a gyügyi gyógyfird nél jóté- 
konycélu nyári táncmulatságot rendeznek, melynek 
iszia jövedelmét a gyügy-merei újonnan alakítandó 
tűzoltó egyleti felszerelésekre fordítják. Belépj dij . 
személyenként: nőknek 20 f., férfiaknak.30 f Kez­

dete délután 4 órakor. Rossz idő esetén r. jövő va­
sárnap tartják meg a mulatságot.

— Színház. Hídvégi Ernő slaggionu szin 
társulata. egy hét óla vendégszerepei ná­
lunk. Nem éppen szerencsés válaszív» 
Ipolyság nyári állomásnak még két hétre 
sem. Ilyenkor a közönség szívesebben tar­
tózkodik a szabadban, mint abban a még 
meglevő hangulatot is elnyomó kopott vá­
rosházi nagyteremben. így bizony csak va­
sárnap telt meg a kis nézőtér, inig a többi 
napokban üres széksorok hatottak depri- 
málólag a -kis törzspublikumra D, Ue 8 
direktorra annál jelentőségteljest bben. Pedig 
ritkán jön el hozzánk oly társulat mint 
Hídvégi Ernőé, kinek vállalkozása mögött 
gazdag művészi sikereket felmutató múlt. 
van. A modern dráma irodaimat ő ismer­
tette meg staggione társulatja Híján az or­
szág sok oly részén, hol a rendes szín­
társulatok csak a modern operetteket, — il­
letve gyenge erőiknél Tova azoknak paró­
diáit -- kuliiváljak. Hídvégi Einő mim je­
les színész ismeretes társulatának tagjai 
pedig mind derekasan megállják helyüket. 
Hegedűs'Kornélia és Csongrádi Nussi min­
den szerepükben kedves megjelenésükkel 
és játékukkal hatásosak. A férfi szereplők 
is, bár mind a fiatal gárdához Lirtóznak, 
komoly megértéssel tülték be szerepkörüket. 
Derecskéi Péter, Vértes Mihály, Petrán 
Gyula, Bazsay Lajos és régi ismerősünk 
A Kovács Sándor a társulat erősségei. Ha 
valami kifogásolni való az a színpadi be­
rendezésnek még nálunk is szokatlan hiá­
nyos volta. Egy színen, mely egy megle­
hetősen kopott szoba belsejét ábrázolja vé­
gig játszani minden este minden felvonást, 
nehezen képes kellő illúziót kelteni a szí­
nész mimjen ambíciója mellett sem.

junius 14

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál 
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junius 14 HONT LAPOK
A gyami» «Ilidé. Nagy Lajos dr, szobi orvos­

hoz beállított egy ismeretlen kóbor cigány ás 
elmondta, hogy éjjel az egyik községben a pa­
rasztok megverték, A főjén oly zuzódási sebek 
vannak, mintha kavicsban zúzta volna szét, de 
az orvos véleménye szerint a sérülés nem friss 
keletű, A szobi csendörség a vérző fejű cigányt 
tegnap az esztergomi Koloskórházba és egyben 
nyomozást indított a cigány kiléte és a sérülé.-ek 
kiderítése iránt, mert nem tartja lehetetlennek, 
hogy a dolog háttere valamely bűntett elkövető, 
sével van összefüggésben.

- Állatdijazás Bakabányén- A H. G. E. 
e hó 8-án tartotta a báti járás részére Ba­
kabányán az állatdijazást.— Érdeklődés csak 
a bakabányaiak részéről volt, kik régen köz­
ismert marhájuk bemutatásával némileg eny­
hítették azt a rossz képet a mellyel itt a bi­
zottság a közönyösség miatt magának alko­
tott. Dijat nyertek tehenekért : Gracza János, 
Hiviczky Pál, Hucsár György, Fityerka János’ 
Gajdos József. Üsződijat csak k-ttot adott 
ki a bizottság, mert az anyag kevés és meg 
nem felelő volt, Laciiky Pál és Kovácsik 
Dániel üszői leitek pénzdíjjal kitüntetve. — 
Petiasek Ágoston és Cziglan János bemuta­
tott tenyészállatjai, elismerő oklevéllel lettek 
honorálva.

— A csecsemő fejlődésében legveszedel­
mesebb kor az elválasztás időszak, meri 
ha a táplálkozásban ekkor hibát követnek 
el, bél hurut emészti a gyermeket. Az or- 
vosvilng manapság a Fhuspbatine Falieres 
gyermektápszert ismeri el a legkitűnőbb 
oly gyermektápanyagnak, amelyről egyetlen 
szülőnek sem szabad megfeledkezni altkor 
amikor a gyermek elválasztását eszközli. 
Egy nagy doboz, mely elegendő 3 hétre, 
3 korona 80 fillér. Főraktár Zoltán Béla 
gyógyszertára Budapest V. Szabadság tér.

— Betörő cigányok. Kulcsár 
noszliai lakos házába ismeretlen 
betörtek s 30 kor. készpénzt és 
loptak.

, — Junius. Junius haváról Meteor követ­
kezőket jelenti : Junius havának első nap­
jai jelzésemnek megfelelőleg meleg és szá­
raz jellegűek voltak s csak a 4-iki válto­
zási napot követőleg alakult az időjárás, 
hozva többfelé zivataros esőket, sőt helyen- 
kint kárt okozó jégesőt, is. Ezen 4-iki vál­
tozási nap, mely Szaturnusz együttállásá­
ból keletkezett, amennyiben d. u. 1 órakor 
került a bolygó Holdunkkal együttállásba 
s már ekkor, de különösen Angliában, 
Franczia- és Németországban óriási viha­
rokat, zivatarukat hozott, a melyek még 
6—7-én is kitartottak nagyobb esőzésekkel. 
Ezeknek nyúlványai Ausztriába és hoz­
zánk is eljutottak, igy ez alkalommal is Sza­
turnusz erős változásoknak volt előmozdí­
tója. A 10-iki változási nap, már inkább 
csak a csendesebb csapadékos jelleget tá­
mogatja, mely azonban, ha a keletindiai 
esőzéseket okozó monzunszél akként veszi 
útját, hogy az ennek folytán nyugaton elő­
álló depressziók felénk áramlanak, az eső­
zés nálunk is hosszantartó lehet, a mely­
ben rejlik a Medárdko- bekövetkező esők­
től való félelem is. A bolygók állásai sze­
rint 10-ikét követőleg csak 11-én van egy 
gyengébb változási nap s ez után ismét 
csupán 18-ika az, amely befolyással van az 
időre, de e -. is száraz jellegű, igy valószínű, 
hogy 10-11-ikét követőleg a nagyobb eső-
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Istvánná már a- 
kőbor cigányok 

ruhancmüeket tü­

zesek nem fejlődnek ki, legfeljebb elvétve 
helyen kint rövid zápor, vagy szaladó p ísz- 
tns Jégeső valószínű- Ezen helyzet egész a 
z()-iki változási nap hatásköréig van hivat­
va tail an i, ha a Napon esetleg keletkező 
toltok nem változtatnak valamit az időjárás 
menetén, de az is csak az lehet, hogy a 
zivatarok erősebbek lesznek. 20 i’ki Jupiter 
együtt állása folytán, szinten zivataros eset­
leg jégesős idő várható, de az is lehetséges 
hogy csak a szeles jelleg fejlődik kié vál­
tozási napon, vagy hatáskörében. Június hó 
utolsó) negyede száraz melegnek ígérkezik 
állandóbb jelleggel, a mely c-ak "végével’ 
mulat nagy ob változási, széllel esetleg vi­
harral, a mely jelleg julius hó emjéreÁsát 
megyen. Junius havának változási napjai- 
18—20—25 — 26—29 és 30 r , esnek.
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Tartóssága, ruganyossága, eleganciája 
utolérhetetlen !

Divat sevegés.
(A Divat-Ujsdg-ból.)

meg akarná 
jal varrt ruha 
v« ezl oly hu—

Ibútot cíiszili 
ormát 

meg

Mintha a moslani divat 
szüntetni a kabátos és déréi 
közötti nagy külömhséget. 
mán akarja elérni, hogy a 
és laza. bluzszi-rii fornájával d u- 
ad neki. Ugyan ez okból sziilete 
az elütöszinü kabát, amelynek nagy ked- 
vcltségét láthatjuk abból," hogy : lúilános 
viseletté lett.

Elegómsabl) öltözékek modelljeihez még 
csak blúz sem készüli, csak ujjatlan, 
bluzszerü mellény sifonból, biliből vagy 
csipkeszövetből. Posztó- vagy selyem kabát­
hoz egyszínű vagy mintás aijat készitenek 
de mindig nagyon elütő színben. így pél­
dául ■ piros posztókabáthoz kék vagy fe­
kete-fehér mintás selyemaljat. Láttunk 
egy lilával hímzett hárszöld alj készült ; 
továbbá egy burgundi vörös selyemkabátot, 
melyet kevés acélkékkel és fehérrel díszí­
tettek ; a hozzávaló alj bászlszinü selyem.

Ez a kabát valamennyire mind a blúz 
helyet akarja elfoglalni, inig a derekat 
szeretik kabátformában díszítem, rövid 
boleróval és lebbennyel, De készül mel­

lénye« kabátformában gallérral is tarka 
szövetből, fehér selyemből vagy batisztból 
A nyakkivágást nagyon bájosan szegélye­
zik tüli vagy si fon fodorral. Eredeti ha­
tásúak a ruhák, melyeknek ujja vagy 
csipőpáutja elülő anyagból készül ; az el­
ütő esipűpánt nagyon emlékeztet a keleti 
nőié melyre hátul amolyan gésacsokrót tűz­
nek.

Érdekes újdonságként említjük meg a 
körülményt, hogy áz uj formájú alj kifor­
málja a hasat és a gyomrot, a mi emlé­
keztet a középkori festők képein látható 
nők alakjára. Hogy ezt a hatást elérjék, a 
szabók úgy redőzik az alját, hogy a leg­
több ránc előre jut; vagy nagyon hosszú 
blúz alakjában redőzik. Eg}-el őre termé­
szetesen igy nézzük ezt a divatot; mert 
meg a párisi nők is kétkedve fogadták.

Mindaz a mit eddig "elmondottunk, a se­
lyem, muszlin, voál és a mindenféle uj 
anyagból készült ruhákra szól. Annál 
egyhangúbbak a mosóruhák ; alig látni 
egyebet az úgynevezett „bolgárhimzés“- 
nél A ruha formája minél egyszerűbb, 
hogy annál jobban érvényesülhessen á 
hímzés. A derék többnyire kimonó for­
májú bő es félhosszu vagy ha hosszú 
akkor szűk. A köiiyfi anyagból készült, 
úgynevezett„linzseri ruhái.“ leginkább lyu­
kacsos vagy laposhitűzéssel díszítik, " de 
díszítik i-iselelőhimzéssel is valamint valódi 
vert csipkével vagy valamely jó utánzattal.
I etszetős hozzá az esáipos öv tarka se­
lyemből vagy parasztmintás szalagból, de 
még fekete tiillből is, a mi némileg válto­
zatossá teszi.

Könnyű ruhának fehér a kedvelt színe 
melyet csupán a dísze élénkít. Ezenkívül 
divatos szin a barnának mindenféle árnya­
lata egészen a sárgáig, továbbá a kékesbe 
játszó piros, a fűk szia színétől egészen 
a csersznyepirosig ; a sárga-zöld, de ked­
velt a terrakotta és a narancssárga is.

A mint előre jeleztük, a melegebb idő 
beálltával feltűnt a nagyobb kalap is. Bár­
milyen sikkes is a kis kalap, sok ám az 
ellensége. Nagyon sok hölgynek nem illik 
az arcához, vagy nem akarnak lemondani 
a szeles karimáról, mely az arcot, meg­
védi a nap ellen és tetszetős félhomályba 
burkolja.

Persze az uj „nagy“ kalap még 
rol sem közeliii meg azt, a melyet 
ilyenkor nagynak ismertünk. Még 
lőre nagyon korlátoltak a méretei és alig 
1) tiadja meg a közepes nagyságot. Van 
kosáríorma mely, különösen fiatalos arc­
hoz illik nagyon ; vannak harangforrnák, 
meg olyanok melyeknek lapos a tetejük 
és egészen egyenes a karimájuk hasonlóan 
a spanyol somprerohoz.

Különösen kedvelt a flóréulini kalap 
melynek karimája meglehetősen kemény 
és szalaggal kötik meg az áll alatt. Ez a 
szalag mind gyakoribb kezd lenni, mert 
a mellett hogy szép, megvan a célja is, 
hogy erősen tartja a kalapot. Ezt a fajta ■ 
kalapot virág díszíti de különösen rózsa- 
koszom structoll, ugyancsak koszorú alak­
jában, melynek vege hátul merészen föl­
felé tör, továbbá szál lag vagy csipke.

A Divat Újság mai számában van 
ilyen fiorentina kalap és meggyőződhetünk 
róla hogy igazán szép viselet de bizony 
csak fiatal nőnek, leginkább fiatal lány­
nak. Fiatalabb és idősebb nőnek szebbnél- 
szebb kalap- és ruhaminták vannak a mai

távol-
tavaly
egvu-
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mert a „Ml Illáit“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyi­
ségek tökéletes szárazzá tételét.

„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszeri! szigetelést.' • V'SkV-'A'irÍA/p„BtBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.
Prospektust, használati utasítást és minden 
2-10 egyéb felvilágosítást készségei ad:

A „BIBE R~]VIU VEK“ egyedelárusitója 
EGGENHOFER Albert „iVÄS. IPOLYSÁGON.
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számban, szebbek bármely más divatlap 
modelljeinól.

A Szórakoztató melléklet a szokott gaz­
dag tartalommal jelent meg, Az állandó 
rovatokon kívül, a milyen a kozmetika, 
kertészet háztartás stb. eredeti cikket irt a 
mai számba Zempléni Gyuláné, Balashazy 
Péter, fordított, novellája pedig Galiezyn- 
Muraviev hercegnek van és folyik tovább.

Az élet utai“ rendkívül érdekes regény.
A Divat Újság mai számához mellékelve 

van a rendes szabásmintaiven kívül a pá­
ratlanul gazdag tartalmú kézimunka mel­
léklet és a színes divatkép.

*
A Divat Újság minden hónapban -két­

szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó * negyedévre postán való szétküldés- 
sei' két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett pos­
tautalványon lehet, A Divat Újság kiadó- 
hivatala Budapesten, VIII. Rökk Sztlard- 
utca 4 számn házban van.

IRODALOM ÉS ZENE

Ioh js
Alv­ás le dpa led jobb ás ledp!csoo& :i

DOBOZA K1.80 MINDEN SYÓ GYSZERTÁRBAH ÉG DNCOERliiLV !!
Próbadobozt ingyen küld: HBíRÍ föESTiÉ,Wi8n,I.Blbor8iii 64.

(*) Uj játékok A gyermekek életét szebbé, 
vidámabbá, boldogabbá tenni, ez a jó gyer­
mek lap főfeladata s erre nagy szeretettel 
törekszik Sebők Zsigmond és Benedek 
Elek képes gyermek lapja, a Jó Pajtás, 
nemesek szebnél-szebb elbeszélésekkel, 
mesékkel, versekkel, képekkel, hanem 
azzal is, hogy koronkint kedves uj játé­
kokra tanítja őket. A lap legújabb, június 
8-iki számában Altai Margit ir le egy ilyen 
uj játékot, a melyet nemsokára bizony­
osan országszerte fognak játszani. Ugyan­
ebbe a számba verseket Írtak Benedek 
Elek és Endrődi Béla, elbeszélést Szemere 
György, mesét Elek nagyapó, szó]) czile­
ket. az Andrássy-útról Lakatos László, 
mulatságos mókát Zsiga bácsi. Sebők Zsig­
mond A milliomos fia és Rákosi Viktor 
Kisbn.. hői ..térié g czimü pompás 
reg. Vei i.. "'Mato'’ . A rejtvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki e szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Paitás-t a Franklin-társulat adja 
ki ; előfizetési óra negyedéve 2 korona 
50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfize­
téseket elfogad és mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem-utcza 4.

(*) A Vasárnapi Újság június 8-iki 
száma a legutóbbi napok érdekesség! kö­
zül szép képen közli a városligeti uj Szé­
chenyi- fürdőt, a leujabb babiloni ásatások 
eredményeit, a tatra-adriai automobil tura- 
utat, a margitszigeti ösmagyar ünnepet, a 
fasori uj református templomot, a temes­
vári Petófi-emléket. Különös érdekesség 
Arany János „Családi Köi“-ének eredeti 
kézirata, a költő javításaival. Szépirodalmi 
olvasmányok : Szemere György novellája 
Lampérth Géza verse, Zempléni Árpád 
műfordítása Kvassay Ede regénye, egy 
érdekes francia regény. Egyéb közlemé­
nyek : aktuális arcképek s a rendes buti 
rovatok : Irodalom és művésze', sakkjáték, 
stl). — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre öt korona, a „Világkróniká“- 
val együtt hat korona Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz.J Ugya­
nitt megrendelhető a „Képes Néplap“ a 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

N Y 1 L T T É R.
(E rovat közleményeiért ne.n felel a szerkesztő.)

1912. B. 590. 4. szám.
Ö Felsége a Király nevében!

Az Ipolysági kir járásbíróság mint bün­
tető bíróság rágalmazás vétségével vadolt 
Dr. Vámos Béla elleni bűnügyben dr 
Somló Arnold főm agán vádló által emelt 
vád fölött Ipolyságon 1912. évi október ho 
19-ik napján Dr. Vecsei Gyula kir. albiru 
mint ítélő biró, Lőrincz József jegyzőkönyv 
vezető t észvételével megtartott nyilvános 
tárgyalás alapján a vád és védelem meg­
hallgatása után következően 

ítélt:
A kir. jbíróság szabadlábon levő dr. 

Vámos Béla 40 éves, izraelita vallásu, ügy­
véd szentesi születésű, Ipolysági lakos, 
vagyonos, nős, gyermektelen, hadmentes, 
magyar honos vádlottat a vád alól a Lp. 
326 '§. 1 p. alapján felmenti.

Indokok:
Dr. Somló Arnold főmagánvádló a Btk. 

258 §-ába ütlc. rágalmazás vétsége miatt, 
emelt vádat vádlott ellen azért, hogy Ipoly- 
ságon 1912. évi június hó 22-én a 
gyei féle kávéházban nyilvánosság előtt 
azt állította felőle, hogy Antal Pál kölcsön 
ügyében minden megbízás nélkül járt el, 
s hogy a hontniegyei népbanknál az iratok 
kiadását kérte, holott Antal Pál őt nem is 
ismeri, nála nem is járt.

Vádlott beismerte, hogy a fenti ki feje­
léseket használta, azt adván elő, hogy azok 
a valóságnak megfelelnek, az eset körül­
ményeit Sárkány Gyula, Elek István és 
Dr. Okolicsányi Tibortól Hallotta s a való­
diság bizonyításának elrendelését kérte.

A kir. jbiróság az állítás valódiságának 
bebizonyítását a Btk. 263. §-a 5 pontja 
alapján elrendelte.

A tárgyaláson kihallgatatott vallomá­
sát esküvel megerősített Sárkány Gyula 
előadta, hogy Antal Pált ő az intézet 
ügyészéhez dr. Vámos Bélához küldötte, 
— azután jött az intézetbe Somló és 
az Antal Pál kölcsön ügyére vonatkozó 
iratokat kérte, majd midőn Antal Pál újó­
lag elment a pénz intézetbe, s megkér­
dezte tőle, hogy Somlót meg bizta-e a köl­
csön közvetítésével, a mire Antal kijelen­
tette hogy ő csupán Vámos ügyvédet bízta 
meg, más ügyvéddel nem is beszélt ugyan­
ezt igazolja a kihallgatott dr. Okoli­
csányi Tibor tanú is.

Antal Pál tana vallomásában előadta, 
hogy jóllehet, hogy ő dr. Somlónak a köl­
csön fölvételére adott megbízást, ő azt 
mondotta nekik hogy nem adott, — inert 
nem emlékezett, hogy azt az ügyvédet 
Somlónak hívják, a kinek ő a meghatal­
mazást adta.

A rágalmazás szándékos vétség lévén a 
tettesnek a tényálladékhoz tartozó minden 
törvényes ismérvet „tudnia és akarnia“ kell.

Eszerint kell, hogy a tettesben az állí­
tott tény vttllóllanságának pozitív tudása 
(mala tides) is meglegyen, mert pl. a szán­
dék kizártnak veendő oly esetben, ha a 
tetles alaposan hihette, hogy állítása igaz

A jelen ügyben a kihallgatott tanuk val­
lomásával igazoltnak mutatkozik, hogy vád­
lott állításának valódiságáról meg volt győ­
ződve.

Ezek szerint vádlottnak alapos gyanúja 
volt arra, hogy főmagánvádló az Antal 
Pál kölcsön ügyében megbízás nélkül járt 
el, miért is azon cselekménye, hogy ennek 
elkövetésével magánvádlót gyanúsította, — 
jóhiszemünek tekinthető.

Miként pedig a jóhiszemüleg tett tágál­
ni azó kijelentésből hiányzik a szándékos­
ság, vagyis a Btkv. 258 §-ába iitk. rágal­
mazás vétségének egyik leglényegesebb al­
kat eleme, ezért vádlott fentebb részletezett 
cselekménye a Btk. 258 § ába ütk. rágal­
mazás vétségét nem állapítja meg miért is
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őt az ellene emelt vád alól, minthogy 
cselekménye nem bűncselekmény, a Bp. 
326 §. 1 p alapján felmenteni kellett.

Ipolyság, 1912. év október hó 19-én.
Dr. Vecsei Gyula sk. kir. albiró.

A kiadmány hiteléül:
Lőrinczy József

kezelő.

3819. Bp. 1913. szám.

Ö Felsége a király nevében!
Az Ipolysági kir törvényszék mint bün­

tető felebbviteli bíróság László Sándor kir. 
törvényszéki biró elnöklete alatt Süteő Ist­
ván kir. tvszéki biró, Dögéi Peren ez kir. 
törvényszéki biró, valamint 1 amaskovits 
Dezső kir. tszéki joggyakornok mint jegy­
zőkön vv vezető részvétele mellett dr. Somló 
Arnold főmagánvádló panasza folytán rá­
galmazás vétsége miatt vádolt Dr. Vámos 
Béla ellen az Ipolysági kir. jbiróság előtt 
folyamaiba tett és ennek 1912. B. 590. 4. 
sz. alatt kelt Ítéletével befejezett bűnügyet 
a főmagánvádló által a vádlott felmentése 
miatt bejelentett Írásban is indokolt feleb- 
bezés folytán az Ipolyságon 1912. évi no­
vember hó 23-ik .napján tartott nyilvános 
felebbviteli tárgyaláson a személyesen je­
len vuh felek előterjesztéseinek meghall­
gatása ntár. megvizsgálván következőleg

Ítélt:
Az első bíróság ítéletét a Bp 385 § áriak

1. a) pontjában meghatározott anyagi sém­
in iségi okból a Bp. 554. §-ának 2 bek. 
alapján megsemmisíti s Dr. Vámos Béla 
40 éves, izr. vallásu, szentesi szül. Ipoly­
sági lakos, nős, gyermektelen, ügyvéd, va­
gyonos, tnagyTar honos vádlottat bűnösnek 
mondja ki *a btkv. 258. §-ába ütköző rá­
galmazás vétségében, amit azáltal követett 
el, hogy Ipolyságon 1912. évi junius hó 
22-én a Lengyel-féle kávéhazban nyilvá­
nosan többek jelenlétében azt a valótlan 
tényt állította Dr. Somló Arnold Ipolysági 
ügyvédről, hogy Antal Pál kölcsön ügyében 
minden megbízás nélkül járt el s hogy a 
Hontniegyei népbanknál az iratok kiada­
tását kérte, holott Antal Pál őt nem is 
ismeri, nála nem is járt, mely tényállítása 
valódisága esetében alkalmas lett volna 
arra, hogy Dr. Somló Arnoldot közmegve­
tésnek kitegye s ellene a fegyelmi eljárás 
megindittassék s ezért őt a btkv. 2o8 § á 
alapjfin de a btkv. 92 §-ának alkalmazá­
sával a jogerős ítélet folyamatba vételétől 
számítandó s az 1892. évi XXII. t.-c. 3 
§-ába jelzett célokra fordítandó 15 nap alatt 

1 végrehajtás terhe mellett fizetendő s iga­
zolt behajthatatlanság esetében a btk. 53 
§-a alapján 4 (négy) napi fogházzal helyet­
tesítendő 80 (nyolcvan) korona pénzbün­
tetésre mint fő, és további 1 (egy) napi 
fogházzal helyettesítendő 20 (busz) kor. 
pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre ítéli, 
— ezen büntetés végrehajtását azonban a 
Bp. 1 §-a alapján a Bp. 3 §-ában felvett 
3 (három) évi próbaidőre felfüggeszti.

Köteles vádlott az eddig felmerült cs 
felmerülendő bűnügyi költséget az állam 
kincstárnak az 1890. XLIII. t.-c. szabályai 
szerint megtéríteni.

Végül elrendeli a kir. tvszék, hogy ezen 
Ítélet jogerőre emelkedése után egész ter­
jedelmében a - vádlott költségére a „Honti 
Lapok“ cimü heti lapban közzé tétessék.

Indokok:
Az első bíróság a rendelkező részben 

megállapított tényállás mellett jóhiszeműség 
címén azért mentette föl vádlottat az ellene 
emelt, rágalmazás vétségének vádja és kö­
vetkezni. terhe alul, mivel a kihallgatott 
tanuk vallomásaival igazoltnak találta, 
hogy vádlott állításainak valódiságáról meg 
volt győződve.

A kir. törvényszék ezen első bírósági 
állás foglalással szemben azonban nem 
látja fennforogni vádlott jóhiszeműségét. 
Vádlott ugyanis a tanukként kihallgatott 
Sárkány Gyula, dr. Okolicsányi Tibor val-
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tamására támaszkodva azzal védekezett, 
hogy az eset körülményeit nevezett tanuk­
tól hallotta, akik előtt Antal Pál azt a 
kijelentést tette, hogy ő csupán a vádlót 
tat bizta meg a kérdéses kölcsön lebonyo­
lításával, más ügyvéddel ez ügyben nem 
is beszélt s ekként — védekezése szerint 
— joggal vonta le ebből azt az okszerű 
következtetést, hogy a főmagánvádlónak 
Antal Páltól a kölcsön ügyben megbízása 
nem volt — nem lehetett.

Ámde vádlottnak ha főmagán vádlóval 
szemben csak szemernyi jóhiszeműség is 
vezette volna — módjában volt igen cse 
kély fáradság árán a való tényről meggyő 
ződni Megtehette volna ezt úgy, hogy kér­
dést intézett volna e tárgyban közvetlenül 
a főmagánvádlóhoz, vagy ha ezt tenni nem 
akarta, úgy valamelyik kartársa, vagy egy 
közös ismerősük közvetítése mellett sze­
rezhetett volna tudomást a valóságról. Vád­
lott azt mondotta, holott ügyvéd társáról 
lévén szó, ezt még tennie kettőzött köte 
lessége lett volna. Vádlott megelégedett 
Antal Pálnak — ez egyszerű s anyagilag 
megszorult földmives embernek a fentebb 
megnevezett tanuk előtt tett kijelentésével 
Ez°az eljárása pedig nem csak nélkülözi 
a jóhiszeműséget, — ellenkezőleg tónyke 
désében a vétkes könnyelműség és gon­
datlanságnak legerősebb foka fedezhető föl

Minthogy pedig vádlott ezen eljárása 
mellett mint ügyvéd tehát jogtudó ember 
tudta azt is, hogy ez állított tény nemcsak 
arra alkalmas, hogy főmagánvndlót a köz­
megvetésnek kitegye, de alkalmas arra is 
hogy ellene a fegyelmi eljárás is megin- 
dittass'k s fegyelmi leg megbüntettessék,
— minthogy ez a a tudat a jelzett körül­
mények mellett teljesen elegendő arra, 
hogy vádlott cselekménye szándékosnak te­
kintessék, — minthogy továbbá vádlott 
tényállítását nyilvános kávéházban többek 
jelenlétében tette, s ekként ténykedésében 
a btkv. 258 § a alá eső rágalmazás vét­
ségének összes törvényes ismérvei inogva 
lósultak — kétségtelen hogy vádlott a ter­
hére rótt rágalmazás vétségét elkövette.

Mivel pedig az első bíróság vádlott eb­
beli bűnösségét a telsorolt okuk dacára 
sem állapította meg s akként tévesen al­
kalmazta a büntető törvény megfelelő ren­
delkezését ama kérdésben, hogy a vád 
alapjául szolgáló tett inegállapitja-e vala­
mely bűncselekmény fényűiladék át, s 
mivel más {elöl vádlottul szemben sem 
beszámithatóságát kizáró, sem büntelho'ő- 
séget megszüntető ok ft fr,,'og - -
ennélfogva vádlott bűnösségének Ha
pitása mellett az első bíróság ítéletet a 
rendelkező rész értelmében megsemmisí­
teni s vádlottat megfelelő büntetéssel súj­
tani kellett.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körül­
ménynek vette a kir törvényszék vádlott 
büntetlen előéletét, beismerését mz, liugv 
belátván eljárásának helytelen voltat, . a 
megtörténtek fölött úgy az első, mint a to 
lebbviteli bíróság előtt sajnálkozásának 
adott kifejezést.

Ezen nyomatékos enyhítő körülmények 
és a bűncselekmény elkövetésének kellőké­
pen méltatott egyéb körülményei mellett
— melyek a maguk összeség 'ben kudnos
méltánylást is érdemelnek — indokoltnak 
találta a kir. törvényszék nemcsak a btkv. 
92 § ának alkalmazását, — de mivel vád­
lott egyénisége, személyi viszonyát kellő 
garanciát nyújtanak arra is, hogy bünte­
tése végrehajtásának felfüggesztése eseten 
a jövőben megfontoltabb lesz, ínogokolt- 
nak találta vele szemben a Bp- 1- , ('s y- 
§§-aiban meghatározott jogkedvezmeny al­
kalmazását iS. , - I 1

A bűnügyi költségre vonatkozó rendel­
kezés a Bp. 480 § án, - az ítélet hírlapi 
közzétételére vonatkozó rendelkezés pedig 
a btkv. 277 §-án_ alapul.

Ipolyság, 1912. november ho 24-an.
László Sándor sk. 1. t. elnök, Siiteő 

István sk előadó.
A kiadmány hiteléül:

F r i m I kiadó.

2634. 1913. B. szám. Másolat.

Ö Felsége a Király nevében!

A budapesti kir. Ítélőtábla.
A rágalmazás vétsége miatt vádolt dr. 

Vámos Béla ellen az Ipolysági kir. járás- 
bíróság előtt folyamatba tett s ugyanott 
1912. évi október hó 19 én 1912. B. 590. 4. 
szám alatt, — az Ipolysági kir. törvény­
szék által pedig a főmagánvádló felebbe- 
zésére 1912. november hó 23-án 3819
szám alatt elintézett bűnvádi pert a vád­
lottnak a B. P. 385 §-a 1. a) és c) pont­
jai alapján bejelentett és írásban is indo­
kolt semmiségi panasza folytán 1913. évi 
március hó 18 napján tartott nyilvános 
tárgyaláson a vád meghallgatása után vizs­
gálat alá vevén, következő

végzést
hozott:

A kir Ítélőtábla a semmiség! panaszt 
elutasítja.

Indokolás:
A törvényszéknek másodfokú ítélete 

ellen a vádlott a B 1*. 385 íj ának 1. a) 
és c) pontjaiban megjelölt semmiségi okok­
ból azon alapon élt semmiség! panaszszal,

hogy ő jóhiszeműen állította a főmagán- 
vádlóról azt, hogy ez utóbbi az Antal Pál 
kölcsönügyében megbízás nélkül járt, ho­
lott Antal Pál a főmagánvádlót nem is 
ismeri és nem is járt nála, — tehát a vád­
beli cselekményből hiányzik a rágalmazó 
szándék és igy az nem bűncselekmény;

továbbá, hogy a vádlott említett tényál­
lítását bebizonyította: tehát a cselekmény 
a B T. K. 263 ij a értelmében nem bün­
tethető.

Minthogy azonban a B. P. 437 §- ának 
első bekezdése szerint a "kir. "ítélőtábla kö­
teles határozatát a törvényszék által való­
nak elfogadott tényekre alapítani;

a törvényszék pedig, — elfogadva az 
elmiI)íróság Ítéletében megállapított tény­
állást, — azt is valónak fogadta el, hogy 
a főmagánvádló a kérdéses kölcsöniigybon 
az Antal Pál megbízásából járt volt el, s 
igy a vádlott állítása valóságának a bizo­
nyítása nem sikerült:

a B. P. 385 ij-ának 1 c) pontjára fekte­
tett semmiségi panasz alaptalan

Az idézett jj nak 1 a) pontjára fektetett 
semmiségi panasz .pedig azért alaptalan, 
mert a törvényszék semmi olyan tényt 
nem fogadott el valónak, amiből arra lehetne 
következtetni, hogy a vádlott a kérdéses 
tényt jóhiszeműen állította a főmagánvád- 
lóról;

sőt azt fogadta el valónak, hogy a vád 
tárgyául szolgáló tényállítást kizárólag a 
mások előadása alapján tette anélkül, bőgj. 
előbb a valóságról meggyőződést szerezni 
még csak meg is kísérletté volna ;

minélfogva a kir. törvényszék helyesen 
állapítván meg azt, hogy a vádlott eljárása 
nélkülözi a jóhiszeműséget: a kir. Ítélő­
tábla sem talált alapot a rágalmazó szán­
dék hiányának megállapítására.

Ehhez képest a minden irányban _ alap­
talan sommiségi panaszt a B. P. 437 §-an»k 
negyedik bekezdése alapján elutasította.

Hivatalból figyelembe veendő semmiségi 
ok nem forog fenn.

Budapesten. 1913. évi március hó 18-án.
5ziráky Barna sk., Csathó Ferencz sk.,

előadó. elnök.

1912. B. 59017 sz.
Végzés

Ezen jogerős Ili-ad bírósági végzést a 
felekkel közlöm, vádlottal azon felhívással, 
hogy az ítéleteket 15 nap alatt, a lhinti 
Lapokban közölje, mert ellenkező cselben 
az hivatalból a vádlott költségere fog koz- 
zétótetni.

A lapszámokat ugyanezen idő alatt ter­
jessze be a kir. jbirósághoz. Kir. jbirúság. 

Ipolyság, 1913. május 10.
Dr. Vecsei s. k.

kir. aljbiró.
A kiadmány hiteléül:

Schvarcz
kiadó.

Ipolysági piaci árak
junius 6.

Búza
Rozs
Árpa
Zab ................
Tengeri
Burgonya 1 méter
Lúd (kilónként) _
Tyuk (páronként) ... 
Csibe (páronként) ... 
Tojás 1 darab
Marhahús 1 ki gr__
Borjúhús 1 klgr__
Sertés bus 1 klgr. ...

K f-ig

19

20

2288. 1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhhirré teszi hogy az 
Ipolysági Takarékpénztár végrehajtatónak — 
Bállá Károly végrehajtást szenvedő elleni 
700 korona tőke, es jár. iránti végrehajtási 
ügyében a területén levő Gyerk község 70. 
sztjkvben. Bállá Károly nevén álló A. 1. l-II. 
és 16-2C. sorsz. 3580 korona a t l. sorsz. 
352/b. hrsz. mogyorós szöllő 182 korona 2. 
a: . _ 4n6. firsz. Kulcsár szol lő 26 kor. és 
3. sor. 673. hrsz. nagy hegyi pincze 23 kor­
ona törvényes becsértékü ingatlanok 1913. 
évi augusztus hó 21 én délelőtt 9 órakor 
Gyerken a község házán a megállapított ki­
kiáltási ár 10 °/o-tiak bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is, de a kikiáltási ár 
2/3-án alul nem fog elárvereztetni. A véte­
lár az árverés jogerőre emelkedése napjától 
számított 30, 60. és 90. nap alatt 3 egyenlő 
részletben beszámítja. Az árverési feltételek 
a bíróságnál, mint a fenti megjelölt községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Ipolyság, 1913. május hó 30-án. Oravetz s. 
k kir. törvényszéki biró.

A kiadmány hiteléül":
Schön Alajos

telekkönyvvezető

81 r k c x> c k

nagy választékban 

kaphatók

jNvLtmimn Jakab
sirköraktárában Ipolyságon.
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A hercegprimási uradalmak Jószág- 
igazgatóságától.

880 1913. szám.

Földhaszonbérleti hirdetés.
Az esztergomi Érsekségnek jelenleg ha­

szonbérben levő birtokai közül alábbiak
1913. Julius 28-án d. e. 9ó-akor Kezdődő, 
s zárt Írásbeli ajánlatok alapján megtar­
tandó versenytárgyalás utján a hercegpri­
mási jószágigazgatósági irodában Esztergom­
ban haszonbérbe fognak adatni. És pedig."

I
1913. augusztus 1-töl kezdődő és 1920. 

szeptembei 30-ig terjedő hét egymásután kö­
vetkező évre:

1. Az érsekujvári eddigi Kurzweil-féle 
bérletföldek 21 kát 0108 Qöl.-

II.
1913. október 1-töl kezdődő és 1919. szep­

tember 30-ig terjedő hat egymásután következő 
évre:

2. A nyergesujfalusi határhoz tartozó 
Cservölgy pta 167 kh. 1336 □-öl. erdő 
nélkül.

3. A héregi határhoz tartozó héregi föld­
birtok. 302 kh 0747 Q-öl, erdő nélkül.

4. A pozsonmegyei vágai földbirtok 239 
kh. 0502 □-öl, erdő nélkül,

5. A pozsonytnegyei alsószerdahelyi föld­
birtok 65 kh. 1101 □*öl, erdő nélkül.

III.
1914 január 1 töl kezdődő és 1925 szeptem­

ber 30-ig terjedő 12 egymásután következő 
évre:

6. A szálkái gazdaság tiszti lakkal és 
belsőséggel 539 kát. hold 1414 □-öl.

7. A kövezsdi puszta 291 kát hold 0863 
□-öl.

8. A kövesdi köalatti birtok rész (sziget 
nélkül) 93 kát. hold 1572 □-öl.

9. Bajtai birtokrész 163 kát. hold 1197 
□-öl.

10. Kéméndi gazdaság 814 kát. hold 
1501 D-öl.

11: Anyala, Ógutával 2284 kát. hold 
1321 D-öl.

12. Szitnői birtok 314 kát. hold. 0692 □-öl.
13. Körös-puszta 424 kát. hold 0328 

négyzet öl.
14. Lédecz pu-zta erdő nélkül 221 kát. 

hold 1004 négyzet öl.
15. Zálogos fuagysallói) gazdasági bir­

tok 462 kát. hold 0698 négyzet öi.
16. Hólvény (nagysallói) gazdasági bir 

tok 129 kút. hold 1163 négyzet öl.
17 Garamszentgyörgy-puszta 741 kát. 

hold 1035 négyzet öl.
18. Farnadi Peres puszta, erdő nélkül 

336 kát. hold 1454 négyzet öl.
19. Farnadi Mácsé-puszta, erdő nélkül 

319 kát. hold 0028 négyzet öl,
20. Farnadi Cseke-puszta erdő nélkül 

220 kát. hold 0077 négyzet öl.
21. Farnadi belsőség 15 kát. hold 1483 

négyzet öl.
22. Komonczei belsőség és birtok 132 

kát. hold 0665 négyzet öl.
23. Szetehuri-zt-puszta erdő nélkül 731 

Kát. ho d 0440 négyzet öl.
24. Drégelypalánk és honi 887 kát. hold 

1188 négyzet öl.
25. Hídvégi birtok 378 kát. hold 0938 

négyzet öl.
26. Dejtári gazdaság* belsőségekkel 568 

kai hold 1403 négyzet öl.
27. Érsekvitdkert — Göröc 1253 kát, 

hold 1228 négyzet öl.
28. Pa ak —- Kápolna 510 kát. hold 1575 

négyze; öl.
IV.

1914. október 1-töl kezdődő és\ 1920. szép 
tcmber 30 iy terjedő hat egymásután követ­
kező évre:

29 Az érsekujvári eddigi Here-féle bér­
rel földel; 23 kát. hold 1466 négyzet öl.

V.
1915. április 1-töl kezdődő és 1926. szep- 

ber 30-ig terjedő tizenkét egymásután követ­
kező évre :

30. Nagycétónyi bérgazdaság erdő, szőlő 
nékül 291 kát. hold. 1595 négyzet, öl.

31. Üzbégi borgazdaság erdő nélkül 301 
kát. hold 1453 négyzet öl,

32 Zsigárdt borgazdaság erdő nélkül 604 
kát. hold 0844 négyzet öl.

A zárt Írásbeli ajánlatok minden birtok­
testre külön-külön teendők, de pályázni egy 
személynek több birtoktestre is lehet és 
pályázhatnak többen — földbériő szövet- 
kőzetek is — egy-egy birtokra.

Az 1—1 koronás bélyeggel ellátott, le­
pecsételt ajánlatok a hercegprimási uradalmi 
főpénztárhoz Esztergomba legkésőbb 1913. 
évi július 27-én nyújtandók be. A boríté­
kon jeleztessék : „Ajánlat a ....................
birtok bérletére.“ Az ajánlatb m nem a 
holdanként!, hanem az egész birtokra be 
ígért évi haszonbér számokkal és betűkkel 
kiírandó.

Csak azon ajánlatok vétetnek figyelembe 
és tárgyaltainak, melyek a primási jószág- 
igazgatóság. által kiszolgáltatott és perrend- 
s/erüleg két tanú előttemezósével aláirt 
ajánlati mintán nyujtattnak be s amelyek 
hez bánatpénzül a benyújtást megelőzőleg 
letétjegy ellenében készpénszben vagy óva­
dékképes értékpapírokban az esz ergomi 
hercegprimási főpénztárba és pedig :

1. Érsekújvár! Kurcweil- bérletre 200
2. Cservolgyro 300
3. Hóregre 1000
4. Vágára 1000
5. Alsószcrdaholyre 300
6. Szálkára 2000
7. Kövesd-pusztára 1200
8. Kövezsdi kőallatti tagra 400
9. Bajt ti tagra 600

kor.

10. Kéménd-pusztára
11. Anyala-Ógutára
12. Szimőre
13. Kőrös pusztára 
14 Lédecz-pusztára 
15. Zálogosra
1G. Hőivényre

3500 „
10000 „ 
1500 „
2200 „ 

800 „ 
2500 

600 „
17. Garamszentgyörgyre 3200
18. Farnadi Peresre
19. „ Mácséra
20. Csekei Kopeczre
21. Farnadi belsőségére
22. Kenrencei belsőségre
23. Szeteharasztra
24. Drégeíypalánkra
25. Hid végre
26. Dej tárra
27. Érsek vad k ért-Göröczre
28. Patak-Kápolnára
29. Érsekujvári Horz-bérletre 
30 Nagycétényre
31. Üz bégre
32. Zsigárdra 
letesznek.

1300 „>
1200 „ 

800 „ 
200 e 
500 „

2800 „ 
3600 „
1200 „ 
2000 „ 

3500 „
1500 „
200 „ 

900 „
1000 „ 

3000 „

Ezen bánatpénz a versenytárgyalás meg- 
■'j'ése után azon bérlő által, kinek aján­
lata cl fogadtat! k, a teljes bérleti biztosíték 
erejéig 15 nap alatt kiegészítendő, minek 
elmulasztása esetén bánatpénzét elveszti 
s ajánlata mellöztetik ; azoknak pedig, 
kiknek ajánlatuk el nem fogadtatott 30 
napon belül letétjegyük visszaadó>a elle­
tt' heu kamat nélkül visszaadatik. Ajánlat­
tevők a bánatpénz visszadására kitűzött 
ezen 30 napig ajánlatukkal kötelezettségben 
maradnak.

A primási uradalmi gazdatisztek a bá­
natpénz letétele alól felmentetnek, ajánla­
taik elfogadása esetén pedig a biztosíték 
k' rdése a körülményekhez képest fog meg­
állapítást nyerni.

Elkésve érkezett, kellőleg ki nem állított 
vagy fel nem szerelt ajánlatok figyelembe 
nem vetetnek. Akik gyámság vagy gond­

nokság alatt állanak, úgyszintén olyanok, 
akik primási uradalommal szemb úi tarto­
zásban vannak, vagy bármely címen per­
ben állanak, a versenyből kizáratnak.

Ő Hercegsége fentart ja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között, azok 
összegére való tekintet nélkül szabadon 
választhasson, sőt azokat a bérbeadásnál 
teljesen mellőzhesse és az esetben, ha 
valamely birtokra nem érkeznének elfo­
gadható ajánlatok, az egész vsrsenytárgya- 
lást meg is semmisíthesse, mibői kifolyólag 
az Érsekség ellenében senkinek semmi 
kártérítési igénye vagy követelése nem 
lehet.

Az elfogadott ajánlat az ajánlattevőre az 
összes jogi kötelezettségeivel azonnal én 
feltétlenül kötetolező, a bérbeadó urada­
lomra azomban c ;ak a főkegyúri hozzájá­
rulás után.

A lészletes versenytárgyalási féltéi ele k- 
nemkőlönben az ajánlati minták a herceg­
primási jószágigazgatóságnál, számvevőségnél, 
főpénztárnál, erdő hivatalnál Esztergomban, 
továbbá a csenkei jószágfelüqyelöséguél bár­
mikor megtekinthetők, sőt —• kívánatra 
— az érdeklődőknek levében is megkül­
detnek.

A bérbirtokok megtekintésére engedélyt 
a hercegprimási uradalmak jószágigazga­
tósága ad

Esztergom, 1913. május hóban.
A hercegprimási uradalmak 

Jó szágigazgatósága.
Utánnyomás nem dijaztatik

474. 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t-ez. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir 
jáiásbiróságnak 1913. évi V. 344 sz vég­
zése köveikeztében Váradi Jakab dr. ügy­
véd által képviselt Kolmaen Mór javára 
1340 korona —f. s jár. erejéig 1300 
kor.-ra becsült leiőtedópala nyilvános ár­
verésen oladatnnk.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásbíróság 1913. évi V. 344 számú vég­
zése folytán 1340 kor. tőKokövotolós 
és eddig összesen 22 korona — fiiló: ben 
biróilag már megállapított költségek 
erejéig Ipolyságon a vasúti állomáson 
leendő megtartására 1913. junius 19-én 
d u 6 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly 
wö&jögyzéssel hivatnak meg, hegy az érin­
teti ingóságok az 1881 évi LX. t c. 107. 
es 108 § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
ten beosáron alul is elfognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is io- és folülfoglaltaiták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§• értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság 1913 évi junius hó 
8-ik napján.

Németh Emil
kir bir. végrehajtó.

Az Ipolysági járás főszolgabiiájától. 
2041. 1913. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett ipoly- 

viski rendszeresített segédjegyzői állásra mely 
1000 kor. javadalmazással jár pályázatot 
hirdetek. A szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek hozzám junius hó 28-aig adandók be.

A választást később kitűzendő időben fo­
gom megtartani.

Ipolyság, 1913. junius 10.

Fodor
főszolgabíró.



f ;

' t

,v,i »4 • *| t.# - »4# <f
/< ■ ■ »’» *•" " #V ’' * . “ , * , -.v* * * -

» «,.*• « » ' > f- . „ * *i 4: .• •'' ■Ií *. •,. -... "■ :i' 1 • '

,v •« /, ,vN -V;;■ T;. .. • * . -• .•
' , . "V * t 2 *»

: ; •-* «V • *■

jumus

a sertésvész,
; keresztül-kasul az országban pusztítja gj 
a mvgfouyoit sertésállományt. A kő-fl 
zöriség panaszkodik, mert evés n ”0 

'diszmüius ős drága. De még rósz- Ja 
szabb is lesz a helyzet, ha a gaz- 

'dák nem gondoskodnak idejekorán 
,az ólak fertőtlenítéséről, mert csakis a 
alapos fertőtlenítéssel lehet a vészi 
további terjedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a legegysze 
,rübb dolog és olcsón keresztülvihető.'

3 kiló nyers lysoformot oldjunk^ 
• fel 100 liter lágy vízben és ezzel 
mossu•< le az ólak összes f'olszerelé- 

iseit és öblítsük ki a vályúkat.
A nyers lysoforrn az összes létező 

'fertőtlenítő szerek között a legmeg- 1 
bizhatóbb, tudományosan ki van pró-^ 

‘hálva, igen kiadós, olcsó, nem mér- Hj 
gező its ezért, bárkinek bátran kezébr^íj 
adható. Igen fontos, hogy nincs szaga ^ 
és igy használat ban kellemesebb,-^ 

'mint a förtelmes szagú, betegségre 
e ulékeztető cárból, vagy creolin.

A '-értések nemcsak jól tűrik a M 
,nyers lysoformrnal való fertőtlenítést, 

t cm határozottan kedvelik, úgy jg 
,h.;gy számos sertéshizlaló naponta ^ 
a moslékhoz adagol 1 % nyers, z 

ilysoform-oldatot és ilyen módon ki- V 
tűnő eredményeket érnek el, mert a IS] 

.belek fertőtlenítése által a sertések :fj 
' nem kapják meg a betegséget. Erről 
.szóló bizonyítványt készseggel leül- 
dünk be az érdeklődőknek, 

í Nemcsak a fertőzött, hanem „ ^ 
egészséges ólakat is fertőtlenítsük,!|e 

I mert, csakis így óvhatok meg ezek a ^
' vész behurcolásától.
’ A ki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysoformrnal, az állandóan fogja hasz tí- 

‘nálni. Ma már az egész világon elfl 
van terjedve. 'S

A nyers lysoforrn árai : 2'/a kgr-os Jj 
;anna 6 korona. 4i/a kgr-os kanna^ 

'10 kor., 10 kgr-os kanna 20 korona, ' 
,25 kgr. os kanna 47 korona, ingyenig 
'csomagolással, Budapesten szállítva, fl

vegyészeti gyára Újpesten.1

1775. 1913. tkv. szám.

Újabb árverési hirdetményi 
kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 
tkvi. hatóság közhírré leszi, hogy nagyma 
ros visegrádi-takarékpénztár végrehajtatónak 
— dr. Hercogh Ede végrehajtást szenvedő 
elleni végr. ügyében végrehajtató fenti ké­
relme folytán, Schaffer Borbála nagymarosi 
lakós mint a nagymarosi 1382 szljkvben. 
foglalt ingatlan árv. vevő fele vételi kötele­
zettségének eleget nem tett, amiért is neve­
zett árv. vevő fél veszélye költségére, bá­
natpénzének elvesztésével mely kánatpénz a 
befolyandó vételárhoz csatolandó az 1881. 
60. t.-c. 185 §-a alapján ujabbárverést ren­
del el, — Donáth Szilárd ügyvéd árverési 
kérési dija 18 kor. ban állapitatik meg. Mii®

/vuneK folytan Nagymaros községházánál 
1913. évi jiilins hó 10-én d. e. 10 ó. meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni fog a 
következő ingatlan : az Ipolysági kir. tör­
vényszék területén Nagymaros község ha­
tni ában fekvő nagymarosi 1382 szljkvben. 
t 655 lusz. 63/6. népsorsz. ház — udvar 
közös 63/a házzal ingatlan, 3840 kor. kiki­
áltási árban.

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kö;e esek az ingatlan kikiáltási árának 10-át 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánat­
pénznek a bíróságnál esetleges elhelyezé­
séről kiállított elismervényt átszolgáltatni a 
bánatpénzt pedig a megígérendő vételár 10- 

•j?.- erejéig nyomban kiegészíteni.
2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár 2/a-ért, 

vagy ennél magasabb vételárért fog kiadatni.
3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­

letben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 
ugyanezen naptól számítolt ti;) nap, a har­
madikat ugyanezen naptól s/amitott 90 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árve és napjától számított 5 ' „ kamatokkal 
együtt az Ipolysági m. kir. adóhivatalai, mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni.

Kir. járásbíróság tkvi. hatósága Vámosmi 
kola 1913. április hó 9-én. üornby s. k. kir. 
járásbiró.

A kiadmány hiteléül;
Katona

kir. tkvezető.

W. ;«S> 0. S5 T «■ 0 W. 0 0 0 0 0 0 
0. . '0

^ Főelárusitó
jjj ieíler és Társa.
0. Budapest, Károlyi körút 10.
í§>2 -4 
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fizesse elő a pártoktól és kormány­
tól független legtartalmasabb legnívó­
sabb budapesti napilapot

F lő fizetési ára:
Eg’y hónapra 2 K. 40 f.
negyedévre 7 K. — f.
lél évre 14 K. — f.
egy évre 28 K. f*.

Nyáron át mindenüvé utána 
küldjük Az l jságot még akkor 
is, ha naponként változtatja tar­
tózkodási helyét.
Fim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala 

BUDAPEST,
Vií., Rákóci-ut 54. szám.
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minden alkalommal
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•Jaz egyetlen gyógy-és óvszer J 

száj-és körömfájás sertésvész«|j
^ és baromfivész ellen. A M í■v. 0
w Kir. földm. miniszt. által rend <g>

f. en£ 1
0. Ára eredeti dobozban ív. 1 ®!#.

m
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Teljesen higiénikus, orvosok által aján­
lott éiesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb 
lazább és könnyebben emészthetővé lesz. |S|

Or. Oetker-féle Vaniliátlan cukor lg
á 12 fillér. |||

a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
kaKaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf,

U'S torta, pudding és tejszín, továbbá finom 
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü­
temény behintésere. Póló! 2—3 cső vaníli­
ái. Ha fél csomag Dr. OETKER VANIL N- 
CIJKROT 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
ből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára 
öntünk, úgy egy kitűnő aromáju, teljes italt 

kapunk.
Dr. OETKLR sütőpora és vanilincukra 
minden fiiszerkereskedésben stb. kapható. 
Kimerítő használati utasítás minden csomag 

mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:
Gangéi Béla, Bartók Ernő, Berczeller Pj 

:: Márton és Brack Ignácz uraknál ■

Bútort vásárlók figyelmébe!
ROTH REZSŐ müasztaics modern lakberendező

I j pesst.
Király u. 1M M/.iim.

Ajánlom raktáron levő kész bútoraimat.Tervek vagyis megrende­
lések, rajzok után is igen pontosan, száraz, elsőrendű 
anyagból, jótállás mellett készítettnek. Ipolyságon már egy 
példány esetleg megtekinthető a kiadóban megtudható cim 
alatt. Újpesti Ipartestületi szövetkezetnél bútoraim állandóan 

:-: kiállítva találhatók. :-: :-: :-: :-: :-:

III
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GYÜMÖLCS
SZÁLLÍTÓ
KOSARAT

minden kivitelben és mennyiségben
legelőnyösebben szállít az

kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövet­
kezetek

Jleszenzö és Értékesítő t\ öz pon tjei
Budapest, Vili. József-körut 36.

Szétkiildési telepek:

2-5 Kecskemét, Szépfalu, Zenta.

A Neuspiller házban hely­
szűke miatt

több b u t o t eladó,
Takácsnál.

Figyelem S
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
hí már több óve létező

cs

ujonan
Sebük-1 

: he’

A VILÁGHÍRŰ 
RS LEGÚJABB RENDSZERŰ bounder:nyersolaj­

motorok

és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE wK
PODMANICZItY-UTCZA 17. 
Telefon 12-76. ------------- -

BUDAPEST, VI.

Leghisebb nyersoiajszükséglet 1
Feltétlen jótállási

Kérjen díjtalan telvilAgesitist *• Ingre* árjegyreHet.

Jutányos árak!
Kedvező fizetési feltételek!

z )
/ / Ai / H=

y//w
"T., S--ÍPZ~- ''S§§'

1551 S

Kollarit“-börlemez
kaucsuk kompozícióval bevont ru­
ganyos, viharbiztos és j-időt álló

szagtalan fedéllemez.
A lelenkor jegjobb íetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Rfe ■

ö m a

ÍVEilxKhä

ói;i Mindenütt bevidt hiresIK

• : Csak a
PS II ERRY
zöld apáca vödjegygyei valódi.

(Iliid

Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell,

Kapható: Hroiner Hi'sndor j
fakereskedőnél Ipolyság. I

közkedvelt miiiilvii lele/.ö liá/.iszeit IVliilimil.
5 5 A I .ZSA >i .Agyogyszei esz

Törvényileg védve.
gyóyyliatásn tüdő ön melllse-

berenedezve azt a főtérre a' 
házban márciusl-től ál-{

z’em.
óit is uury a vidéki, mini a boly-1 

|bcü rneybizntásokkal március 1-től 
aÖ hiik-föle házban kérem fn!keresni.j 
I* atos és jó munkiu'ij biztositva 

rtovalibi szives pártfogásukat l étem 
kivédő 1 is: 1 (Tel tel

HESZ GÉZA
P kelmefestő és tisztitó. ^

fc, *$***»& A& SWW

I
il

1

:,f H CtEHj 
ain schterBalsamder Schulzengel Apotheke des 

A Tiii.’-tv in I'rrgrada
fiohffsch • Sauerbrunn.

„zen balzsam : 1. Uföilö-rliclelleii _ .
tciiséseliiiól eiiyliili a katarimul, megakailiílyazza a lii<Ui;>ju- 
,n,,rt®, M gyöe.viilüNl bar. az ilyi-nixniO legiiiaknöfialib belc-gNÖ 
•-eli'eiól is. 2. Ki iir.ő hatású torokgyulladásnál, rekedség és g-goi eregoó- 
" kn-1 3 Mindennemű lázi, gyökeresen nu gsziinieu. 4, Ct. i-gyit minden- 
ntanü iuá'ibele- séget, gyomor, hélhántalnmkal, gyomorgörcsöt, szaggatást, 
asi liiuát, elnyiiík.-oodiist, biifögé.-t, gyomorégést ffl'pnfM.-si sM; 5 Gyógy- 
hatású aranyér és ultesti I ,unalmaknak 0. Enyhe halasa Imshajtoszer, ver- 
lv:Zl:|I sy’iilja a veséket, étvágygerjo-ztö és: elősegíti az emésztést. 7, 
Kitiii'<"en hévéit fogfájásnál, lyukas fogak szájhiiznél, fogvizriek használva 
eri'sö: a loghust, megszünteti a szál vagy gyomortóleretlö linz't, 8. Gilisz­
ták" ellen biztos hatéisu. 9, Kills leg minden .-( bet, sebhelyet, orlláncot 
lázi* eredő hólyagot, kelest, .-z.emtilcsöt. ögvlöHi sebeket. mujolt test- 
löNr.elivi pürsih sokét, kiütések t, fejfajá-l. zúgást szaggatást, csuzt és 
fiilbánliilmakiti gyógyít. Minden ház,mii különiWen influenza, ko’era és más 

járványoknál kéznél legyen.
Vigyázzunk a zöld apácával ellátott védjegyre!

1 lefeKvés előtt egy vagy két kanál cukorral hévévé vág a nélkül ug szólván 
egész-ég. s virr.idást jelent,

ImmiNiliís, minnr.il3 ös hűin ........................ lia-miló vödjegygyei viliit eIu«lJÍH»i
Uünfii'tös ti-rSso metleli. löi'iöaiyileg liäliii viíh.

y ,, „v VH,!V i kti!őr.le»e c-aládi üveg ára K 5tlO Kisebb rendelés mint (2 kis vagy 0 
,n lesz. szállítva. Nagyobb rendeléseknél jelemékeny á'engedmény. Budapest. n kap- 

ó : rr»rölt .f itzm-r gyógyszertár ban a legtöbb gyógytda'ban. Nagyban kapha ó Tlialmnyer
Svilz. lioi límvÉNlei uiödiii Haduim -Un rl>NlvöreK di oguei iákban Rudape-ten valamint 

■ n gyógy ni ia ban Ahol uina- vraku1. ott rendeljünk THIKKKV A Ovimgyii I- 
vöigyNzi-i'l árból HtRliit Hit (ItoliilNili-Ssinv vbr imn mellein.

bj Ezen balzsa
M\. >BFií<2<ie

h 12 k'S VHÍ 
H nagy öve:
UK l

llí 11,1

7J6. 1913. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Aluliiott bíróság közhírré teszi, hogy az 
Ipolysági Takarékpénztár r. t. végrehajta- 
tónak Heffter Kálmánné sz. Benda Kamiin 
végrehajtást szenvedő ellen 14300 korona 
töke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területén levő Ipolyság község 107. sz.
1 Évben A. 1. sor, 200 hrjz szám a. Heffter 
Kalmárt né sz. Benda Kamiin nevén foglalt 
beltelki kertre, melyen a csatolt községi 
li/onyitvány szerint. 312 összeirási számú 
ház épült 3400 kor. törvényes becsárban 
1913■ évi junius lló 23 án délelőtt 10 óm­
kor Ipolyságon (Vármegyeház 1. ént. 13. a.) 
a megállapítod kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is. de a kikiáltási ár felén alul nem fog 

’ dárveroztetni. A vételár az árverés jogerőre
inelkedés napjától számított 30, GO, 00 nap 

I alatt 3 egyenlő részletben fi százalék ka­
mattal együtt lefizetendő. A bánatpénzt az

utolsó részletben beszámítja. Az árverési fel­
tételek a bíróság, mint a fent megjelölt köz­
ségi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék tkv. halósága. s
Ipolyság, 1014. március hó 20.

Magyar s. k. 
kir. törvszéki jegyző,

A kiadmány hiteléül :
Schön Alajos

2 — 2 ■ kir. tkvvezető.
A GIZELLA EGYLET óbt- ős 

hozomány biztosító intézet ti megye min­
den nagy dili helységében

helyi képviselőt keres.
Pályázhat minden jó megjelenésű szor­

galmit- és kifogástalan előéletű egyén. 
Ai<ik biztosítással nem foglalkoztak, hitok­
tatásban tészesü nek. Üzletszerzők részére 
külön segély és nyugdíjalap. Sikeres műkö­
dés esetén kerületi esetleg megyei főügynök*
> ‘gitt rendezünk be. Kimerítő ajánlatok a 
magyarországi vezérk é p v i se 1 őség hoz, Bu­
dapest, IV., Váci-utca 12. sz alá eiinzendők.

t UJMATOIT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJVN IPOLYSÁGON.


